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 المؤشرات  نواتج التعلم  م

1 
 منزلة  12وصف الأعداد ضمن 

 وتمثيل هذه الأعداد، وقراءتها
وترتيبها وكتابتها، والمقارنة بينها، 

 . وتقريبها
 

منزلة، ويمثل الأعداد باستخدام  12يميز القيمة المنزلية لرقم في عدد ضمن 

 .الرسوم وخط الأعداد، ويقربها إلى أقرب منزلة معطاة

 .منزلة، ويكتبها في الصور القياسية واللفظية والتحليلية 12يقرأ الأعداد ضمن   

منزلة باستخدام الرموز )>، <، =(، ويرتبها  12يقارن بين الأعداد ضمن 

 .تصاعدًّيا، وتنازليًّا

2 
 الاعتيادية والأعدادتمييز الكسور 

، ةغير الفعليالكسرية، والكسور 
وكتابتها  وتمثيلها، وقراءتها، 

 بينها وترتيبها، وتقريبها. والمقارنة

الأعداد، ويقرؤه  ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، وخط يميز الكسر العتيادي، 

 ويكتبه.

ا في أبسط صورة، ويقربها إلى الصفر   يوجد الكسور المكافئة لكسر، ويكتب كسرا

 أو النصف أو الواحد. 

 يميز العدد الكسري، ويمثله باستخدام النماذج والرسوم، وخط

 الأعداد، ويقرؤه، ويكتبه.

 يميز الكسر غير الفعلي، ويحوله إلى عدد كسري والعكس.

 يقارن بين الكسور والأعداد الكسرية، ويرتبها تصاعدًّيا، وتنازليًّا.

 

، االعشرية، وتمثيلهوصف الكسور 
فيها،  وتمييز القيمة المنزلية لرقم

بينها   وقراءتها، وكتابتها، والمقارنة
 اوالتحويل بينهوترتيبها، وتقريبها. 

عداد والأوبين الكسور الاعتيادية 
 .ةالكسري

يصف الكسر العشري، ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، وخط الأعداد، ويميز 

القيمة المنزلية لرقم في كسر عشري، ويقرب هذه الكسور إلى أقرب عدد كلي، أو  

 إلى أقرب منزلة معطاة.

 يقرأ الكسور العشرية، ويكتبها في الصور القياسية، واللفظية، والتحليلية.

 يقارن بين الكسور العشرية، ويرتبها تصاعدًّيا، وتنازليًّا. 

 يحول بين الكسور العشرية، والكسور العتيادية، والأعداد الكسرية. 
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4 

 الكلية ضمن جمع الأعداد 
من  سبع منازل وطرحها، وضرب الأعداد

الأعداد   ثلاث منازل على الأكثر، وقسمة
على أعداد  من أربع منازل على الأكثر

 من منزلتين على الأكثر،
 .واستخدامها في حل مسائل رياضية

 
 
 

 . (دون إعادة التجميع ومعه)يجمع الأعداد ضمن سبع منازل ويطرحها 

 ثاث منازل على الأكثر في عدد من منزلتين علىيضرب عددًا من 
 باستخدام الإستراتيجيات المعتمدة  (دون ومع إعادة التجميع)الأكثر 

 على القيمة المنزلية. 
 يقسم عددًا من أربع منازل على الأكثر على عدد من منزلتين على 

 باستخدام الإستراتيجيات المعتمدة على ( دون باقٍ، وبباقٍ )الأكثر 
 القيمة المنزلية. 

 ث خطوات على الأكثر تتضمن تطبيقات لايحل مسائل رياضية من ث
 حياتية على العمليات الأربع، ويفسر حلها.

5 
 وصف عوامل عدد

وإيجادها،  ومضاعفاته، وتمثيلها،
 واستخدامها في حل مسائل رياضية.

 

 يوجد عوامل العدد، ويمثلها باستخدام النماذج والرسوم. 

 يوجد مضاعفات العدد، ويمثلها باستخدام النماذج والرسوم.

العدد غير الأولي،  يصف العدد الأولي، ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، ويميزه عن
 ويحلل عددًا إلى عوامله الأولية. 

أكثر باستخدام  يوجد العامل المشترك الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر لعددين أو
 التحليل إلى عوامل 

 حل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على العامل المشترك 
 الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر، ويفسر حلها.

6 

 وصف قوى عدد كلي،
 وتمثيلها، وإيجادها، وإيجاد قيم عبارات
 عددية تتضمنها، واستخدامها في حل

 .مسائل رياضية
 

 ، ويوجدها. (أسّه عدد كلي)يصف قوة عدد كلي 

 يوجد قيم عبارات عددية تتضمن قوى، باستخدام ترتيب العمليات. 

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على عبارات عددية 
 تتضمن قوى عدد كلي، ويفسر حلها.
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7 

 والمعدل، وصف النسبة، 
والنسبة المئوية، والتناسب،  

 وتمثيلها، 
والتعبير عنها، والتمييز بينها، 

 وإيجادها. 
 واستخدامها في حل مسائل رياضية.

 يصف النسبة، والمعدل، ويميز بينهما، ويمثلهما باستخدام النماذج، 
 والرسوم، ويوجدهما، ويعبر عنهما ككسور اعتيادية في أبسط صورة، 

 ويستخدمهما في المقارنة بين الكميات. 
 يميز النسبة المئوية، ويمثلها باستخدام النماذج، والرسوم، ويوجدها، 

 ويعبر عنها ككسر عشري أو اعتيادي في أبسط صورة. 
 يصف التناسب، ويمثله باستخدام النماذج والرسوم، ويحدد الكميات

 المتناسبة، ويحل التناسب. 
 رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على النسبة والمعدليحل مسائل 

 والنسبة المئوية والتناسب، ويفسر حلها.

8 

 إجراء العمليات الأربع على
الكسور الاعتيادية والأعداد 

واستخدامها في حل  الكسرية،
 مسائل رياضية.

 

 يجمع الكسور الاعتيادية المتشابهة وغير المتشابهة، ويطرحها. 

 الأعداد الكسرية، ويطرحها بتحويلها إلى كسور غير فعلية. يجمع 

 يضرب الكسور الاعتيادية، ويقسمها. 

 يضرب الأعداد الكسرية، ويقسمها بتحويلها إلى كسور غير فعلية. 

 ث خطوات على الأكثر تتضمن تطبيقات لايحل مسائل رياضية من ث
 حلها. والأعداد الكسرية، ويفسرحياتية على العمليات الأربع على الكسور 

9 
 جمع الكسور العشرية،

  وطرحها، وضربها، وقسمتها،
 واستخدامها في حل مسائل رياضية.

 

 يجمع الكسور العشرية حتى الجزء من ألف، ويطرحها. 

 يضرب الكسور العشرية حتى الجزء من مئة، ويقسمها. 

حياتية على العمليات الأربع    الأكثر تتضمن تطبيقاتث خطوات على  لايحل مسائل رياضية من ث
 .على الكسور العشرية، ويفسر حلها
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10 

 تقدير نواتج العمليات
الأربع على الأعداد الكلية، 

واستخدام الحساب   والكسور،
 الذهني.

 

 الاعتيادية والأعداديقدر نواتج جمع الأعداد الكلية، والكسور 
 الكسرية، والكسور العشرية، وطرحها وضربها وقسمتها باستخدام

 التقريب أو الأعداد المتناغمة. 
 يستخدم الحساب الذهني لإيجاد حاصل ضرب عدد من منزلتين على

 (.  1000،  100،  10الأكثر، وقسمته، في / على مضاعفات ) 
 من منزلتين في عدد من منزلة يستخدم خاصية التوزيع لضرب عدد 

 واحدة ذهنيًّا. 
 يستخدم الحساب الذهني لضرب الكسور العشرية حتى الجزء من 

 (. 1000،  100،  10ألف، ويقسمها في/على ) 
 يتحقق من معقولية نواتج العمليات الأربع على الأعداد الكلية، 

 باستخدام التقدير والكسور الاعتيادية والعشرية والأعداد الكسرية 
 التقريبي أو الحساب الذهني. 

11 

 تمييز أنماط عددية،
  وهندسية متنامية، والعلاقة في
جدول، ووصفها، وتوسيعها، 

 وتكوينها، 
واستخدامها في حل مسائل 

 رياضية.
 

 يميز أنماطاً عدديةً متنامية، ويصفها، ويوسعها، ويكمل العناصر
 ويعممها. المفقودة فيها، ويكونها، 

 ، (متزايدة أو متناقصة بمقدار غير ثابت) يميز أنماطاً هندسيةً متنامية 
 ويصفها، ويوسعها، ويكمل العناصر المفقودة فيها، ويكونها، 

 ويعممها. 
 تلايصف العلاقة بين مجموعتين من البيانات في جدول المدخ

 والأزواج المرتبة، ويمثلهاوالمخرجات، ويعبر عنها بالكلمات، والرموز، 
 في المستوى الإحداثي. 

 ت والمخرجات، ويكملها، وفق قاعدة معطاة لايكون جدول المدخ
 تتضمن عمليتين على الأكثر.

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية لأنماط عددية وهندسية 
 متنامية، وعلاقات، ويفسر حلها. 
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12 

 وصف العبارات العددية 
والجبرية، وتمييز المعادلة الخطية  
 البسيطة، وكتابتها، وإيجاد قيمها،

واستخدامها في حل مسائل 
 رياضية.

 
 

وأقواسًا، ويوجد  (  أسّها عدد كلي)يصف العبارة العددية، ويكتبها بحيث تتضمن قوى 
 العمليات. قيمتها باستخدام ترتيب 

استخدام   يصف العبارة الجبرية، ويكتبها بحيث تتضمن عمليتين على الأكثر مع
 الأقواس، ويوجد قيمتها باستخدام ترتيب العمليات.

 ذات الخطوة )يصف المعادلة، ويميز المعادلة الخطية البسيطة 
 ، ويكتبها. (الواحدة

 من صحة الحل. وكتابيًّا وباستخدام النماذج، ويتحقق يحلّ معادلة خطية بسيطة ذهنيًّا 

والجبرية،    يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على العبارات العددية،
 والمعادلات الخطية البسيطة، ويفسر حلها.

13 

 وصف المفاهيم الهندسية
الأولية، وتمييزها، ووصف 

وتمييز العلاقات بين   الزاوية،
  المستقيمات،
 وبين الزوايا. 

 
 

 يصف النقطة، والمستقيم، ونصف المستقيم، والقطعة المستقيمة، 
 ويميزها، ويحددها على الأشكال الهندسية. 

 يصف الزاوية )القائمة، والحادة، والمنفرجة، والمستقيمة(، ويميزها، 
 ويقدرها، ويقيسها، ويصنفها، ويرسمها. 

 المتقاطعة والمتوازية والمتعامدة، ويحددها علىيميز المستقيمات 
 الأشكال الهندسية. 

يميز الزاويتين المتقابلتين بالرأس، والمتجاورتين، والمتتامتين، والمتكاملتين، ويحددها على الأشكال  
 الهندسية، ويستخدمها في إيجاد قياسات مجهولة. 

 والقطعة المستقيمة، يصف النقطة، والمستقيم، ونصف المستقيم، 
 ويميزها، ويحددها على الأشكال الهندسية. 
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14 
 تمييز خصائص أشكال 

  هندسية ثنائية الأبعاد وثلاثية الأبعاد،
 وتحديد عناصرها، وتصنيفها. 

 

 يميز المضلع، والدائرة، ويحدد عناصرهما.
 عناصره ويسميها، ويصنف المثلثات وفقًا يميز المثلث، ويحدد 

 لأطوال أضلاعها، وقياسات زواياها. 
يميز الأشكال الرباعية )متوازي الأضلاع، المستطيل، المعين، المربع، شبه المنحرف(، 

 ويحدد عناصرها ويسميها، ويصنفها وفقًا لخصائص أضلاعها وزواياها.
 والمكعب(، ويحدد رؤوسه وأحرفهيميز المنشور )الثلاثي والرباعي 

 وأوجهه وقواعده. 
 يستخدم مجموع زوايا المثلث، ومجموع زوايا الرباعي في إيجاد

 قياسات زوايا مجهولة. 

15 
 استخدام المستوى

 الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها،
 ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها. 

 

الإحداثي )الربع الأول( باستخدام الأزواج المرتبة، يسمي مواقع نقاط في المستوى 
 ويعينها. 

يرسم أشكاًلًا هندسية ومضلعات في المستوى الإحداثي )الربع الأول( بمعلومية إحداثيات  
 الرؤوس.

 يصف الانسحاب، ويستخدمه لرسم صورة شكل في المستوى الإحداثي )الربع الأول(. 

محور، ويستخدمه لرسم صورة شكل في المستوى الإحداثي )الربع  يصف الانعكاس حول 
 الأول(. 

يصف الدوران حول نقطة، ويستخدمه لرسم صورة شكل في المستوى الإحداثي )الربع  
 الأول(. 
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16 
 تمييز العلاقات بين وحدات

 والزمن،الطول والكتلة والسعة 
 ت بينها.لاواستخدامها في التحوي

 يحدد وحدة القياس الأنسب من وحدات القياس المترية للطول
 والكتلة والسعة. 

 ، (م، سم)، (سم، ملم)يميز العلاقات بين وحدات الطول المترية: 
 ، ويستخدمها في التحويل بينها.(كلم، م)

)طن، كجم(،  ،( كجم، جم)، (جم، ملجم)يميز العلاقات بين وحدات الكتلة المترية: 
 ويستخدمها في التحويل بينها. 

 ، ويستخدمها (لتر، مللتر)يميز العلاقات بين وحدات السعة المترية: 
 في التحويل بينها. 

 الساعة، ) ، (الدقيقة، الثانية)يميز العلاقات بين وحدات الزمن: 
الشهر(،  السنة، ) ، (الشهر، اليوم) ، (الأسبوع، اليوم)، (اليوم، الساعة )، (الدقيقة 

 ويستخدمها في التحويل بينها. 

17 

 تمييز صيغ المحيط
والمساحة لأشكال ثنائية الأبعاد، 
واستخدامها في إيجاد المحيط  

 والمساحة، وفي حل مسائل رياضية.
 
 

 إيجاد المحيط.  المستطيل والمربع والدائرة، ويستخدمها فييميز صيغة محيط 

 يميز صيغ مساحات المستطيل، والمربع، ومتوازي الأضاع، والمثلث، 
 ويستخدمها في حساب مساحاتها، ومساحة أشكال مركبة منها. 

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على حساب محيطات
 الهندسية، ويفسر حلها.ومساحات الأشكال 

18 
 وصف الحجم والمساحة

 السطحية، وتمييز صيغها، ووحداتها،
 واستخدامها في حل مسائل رياضية.

 

 الملمتر المكعب، )يصف الحجم، ويميز وحداته المناسبة والعلاقة بينها 
 ، ويستخدمها في التحويل بينها. (السنتمتر المكعب، المتر المكعب

 منشور رباعي قائم، ويستخدمها في حساب حجمه. يميز صيغة حجم 

 يميز صيغة المساحة السطحية لمنشور رباعي قائم، ويستخدمها في 
 تقدير وحساب المساحة السطحية. 

القائم،  يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على حساب حجم الرباعي
 والمساحة السطحية، ويفسر حلها. 
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19 

 جمع بيانات كمية 
ونوعية واقعية، وتنظيمها،  

بالنقاط، والخطوط   وتمثيلها
والقطاعات   البيانية، والأعمدة،

 الدائرية، وقراءة تلك 
 التمثيلات، وتفسيرها. 

 
 

 يجمع بيانات كمية ونوعية واقعية، وينظمها في جداول تكرارية، 
 والخطوط البيانية، والأعمدة، والقطاعات ويمثلها باستخدام النقاط 

 الدائرية. 
 يقرأ البيانات الممثلة بالنقاط، والخطوط البيانية، والأعمدة، 

 والقطاعات الدائرية، ويفسرها. 

 ت المختلفة للبيانات، ويحدد التمثيل الأنسب لايقارن بين التمثي
 لبيانات معطاة. 

20 

 وصف مقاييس النزعة 
والمدى، وإيجادها،  المركزية 

واختيار المقياس   وتفسيرها،
 الأنسب منها. 

 

 يصف المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى، ويوجدها 
 القيم.  لمجموعة من القيم المفردة، ويفسر هذه المقاييس في سياق

 يحدد المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى للبيانات 
 بالنقاط والأعمدة. الممثلة 

 يقارن بين مقاييس النزعة المركزية أو المدى لمجموعة من البيانات، 
 ويحدد المقياس الأنسب لوصفها. 

21 

 وصف التجربة العشوائية، 
وإيجاد نواتجها، وتميز  

عن    الحادثة، والتعبير
 احتمالات وقوعها.

 

 باستخداميصف نواتج التجربة العشوائية الممكنة، ويوجد عددها 
 الجداول، والقوائم المنظمة، والرسم الشجري، ومبدأ العدّ. 

 الاعتيادية، والعشرية، والنسب المئوية.  يميز الحادثة، ويعبر عن احتمال وقوعها باستخدام الكلمات، والكسور

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على نواتج التجربة 
 حادثة، ويستخدمها للتنبؤ، ويفسر حلها. العشوائية، واحتمال 

 
 

  مراجعة شاملة لجميع نواتج التعلم المستهدفة
 
 

 
 
 
 



 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 منزلة وتمثيل هذه الأعداد وقراءتها وكتابتها،والمقارنة بينها، وترتيبها وتقريبها 12وصف الاعداد ضمن  ناتج التعلم 

 المؤشر
منزلة، ويمثل الأعداد بإستخدام  الرسوم وخط الأعداد، ويقربها إلى أقرب منزلة   12يميز القيمة المنزلية  لرقم في عدد ضمن 

 معطاة .
 

 مثال
1 

 أمتار، مامنزلة الرقم الذي تحته خط ؟ 070330931124كوكب المشتري تبلغ المسافة حول 

 أ
 ب 

 
 

 ج
 
 

  د

 منزلة وتمثيل هذه الأعداد وقراءتها وكتابتها،والمقارنة بينها، وترتيبها وتقريبها .12وصف الاعداد ضمن  ناتج التعلم 

 المؤشر
 القياسية واللفظية  والتحليلية .منزلة ، ويكتبها في الصورة  12يقرأ الأعداد ضمن 

 

 
 مثال
2 

 

 200000000000+ 10000000+ 9000000+  700000+ 600+  40+  4العدد 
 ما الصيغة القياسية له؟   

 201097644 ب 2197644 أ

 ج
 

 200019700644 د 20019700644

 وكتابتها،والمقارنة بينها، وترتيبها وتقريبها .منزلة وتمثيل هذه الأعداد وقراءتها 12وصف الاعداد ضمن  ناتج التعلم 

 المؤشر
 .منزلة باستخدام الرموز )>، <، =(، ويرتبها تصاعدًّيا، وتنازليًّا 12يقارن بين الأعداد ضمن 

 

 
 مثال
3 

 ؟   778932610335            778932510335مالرمز الذي يجعل الجملة   

 أ
 

  ب

 ج      
= 
 

 + د    

 ناتج التعلم 
تمييز الكسور الإعتيادية والأعداد الكسرية،والكسور غير الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها وترتيبها،  

 وتقريبها. 

 يميز الكسر الاعتيادي، ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، وخط الأعداد، ويقرؤه ويكتبه.  المؤشر

 مثال
4 

 

مشى صالح 
2

5
 كيلو مترًا صباحاً ، ماالنموذج الذي يمثل الكسر الذي مشاه صالح من الكيلومتر؟    

 أ

 

 ب
 
 

 ج
 
 

 د

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 ناتج التعلم 
تمييز الكسور الإعتيادية والأعداد الكسرية،والكسور غير الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها وترتيبها،  

 وتقريبها. 

 ، ويكتب كسراً في أبسط صورة ، ويقربها إلى الصفر أو النصف أو الواحد .يوجد الكسور المكافئة لكسر  المؤشر

 
 مثال
5 

 

  

 4 ب 3 أ

 ج
5 

 
 6 د

 ناتج التعلم 
وترتيبها،  تمييز الكسور الإعتيادية والأعداد الكسرية،والكسور غير الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها 

 وتقريبها. 

 المؤشر
 
 

 
 مثال
6 

 خالد  ليلى  فيصل   فهد 
1

5
 

1

4
 

1

2
 

1 

 محمد أكل 
4

5
 ،التفاحمن فطيرة    

 
 
 

 ؟ محمد ةأي من الطلاب اكل اقرب الى نصف مما اكل
  

 فيصل   ب فهد  أ

 د ليلى ج
 
 خالد 
 

 ناتج التعلم 
الكسرية،والكسور غير الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها وترتيبها،  تمييز الكسور الإعتيادية والأعداد 

 وتقريبها. 

 يوجد الكسور المكافئة . ويكتب كسراً في ابسط صورة ويقربها الى الصفر او النصف او الواحد المؤشر

 مثال
7 

 

 اكل محمد 
1

2
 التفاحة واكل خالد     

3

4
 التفاحة ، ما مجموع ما اكلاه في ابسط صورة؟  

 أ
4 ب ٤

5
 

 ج
1

4
3 د 1

4
 



 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 ناتج التعلم 
تمييز الكسور الإعتيادية والأعداد الكسرية،والكسور غير الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها وترتيبها،  

 وتقريبها. 

 باستخدام النماذج، والرسوم، وخط الأعداد، ويقرؤه ويكتبه. يميز الكسر الاعتيادي، ويمثله  المؤشر

 مثال
8 

 

 بقى على نهاية قرص الألعاب اللكترونية  
1

2
 دقائق؟  ٤دقائق ام لعبة مدتها  ٥دقائق ايهما افضل ان نختار لعبة مدتها  ٤

 ب 3 أ
4 

 

 ج
5 

 
 6 د

 ناتج التعلم 
الكسرية،والكسور غير الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها وترتيبها،  تمييز الكسور الإعتيادية والأعداد 

 وتقريبها. 

 يميز الكسر الاعتيادي، ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، وخط الأعداد، ويقرؤه ويكتبه.  المؤشر

 مثال
9 

 
 في الشكل التالي : 

 
 
 
 
 
 

 المظلل ؟ماالكسر الذي يعبر عن الجزء 
 

4 أ

5
 

5 ب

9
1 

 ج
5

4
1 د ٩

2
 

 ناتج التعلم 
تمييز الكسور الإعتيادية والأعداد الكسرية،والكسور غير الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها وترتيبها،  

 وتقريبها. 

 يميز الكسر الاعتيادي، ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، وخط الأعداد، ويقرؤه ويكتبه   المؤشر

 مثال
10 

ا  فتبقى من قراءة الكتاب  اثنان وخمسة اسداس  ، ما الكسر الذي يمثل ماتبقى من قراءة الكتاب ؟     قرأ محمد  كتابا

6 أ

5
5 ب 2

6
2 

 ج
2

6
 

6 د

2
 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 ناتج التعلم 
الكسور الإعتيادية والأعداد الكسرية،والكسور غير الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها وترتيبها،  تمييز 

 وتقريبها. 

 يميز الكسر غير الفعلي او يحوله الى عدد كسري والعكس.  المؤشر

 مثال
11 

 حصل محمد على خصم بمناسبة ذكرى اليوم الوطني تقدر بـ    
3

10
على مشترياته من احدى المكتبات ، مالكسر غير الفعلي   ٩ 

 الذي يمثل مقدار الخصم ؟ 

93 أ

10
 

94 ب

10
 

 ج
92

10
 

91 د

10
 

 ناتج التعلم 
الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها وترتيبها،  تمييز الكسور الإعتيادية والأعداد الكسرية،والكسور غير 

 وتقريبها. 

ً  المؤشر  يقارن بين الكسور والاعداد الكسريه ويرتبها تصاعدياً وتنازليا

 مثال
13 

 
الخيارات التالية يمثل ثانية أي  2٤,1٥ثانية وانتهى المرحلة الثانية في  1٦٣,1٥انهى خالد المرحلة الأولى من سباق جري في  

 ؟   2٤,1٥،  1٦٣,1٥العلاقة بين العدد 
 

 1٦٣,1٥> 2٤,1٥ ب 2٤,1٥>   1٦٣,1٥ أ

 1٦٣,1٥=   1٥   ,2٤ د 2٤,1٥< 1٦٣,1٥ ج

 ناتج التعلم 
وترتيبها،  تمييز الكسور الإعتيادية والأعداد الكسرية،والكسور غير الفعلية،وتمثيلها، وقراءتها،وكتابتها والمقارنة بينها 

 وتقريبها. 

ً  المؤشر  يقارن بين الكسور والاعداد الكسريه ويرتبها تصاعدياً وتنازليا

 مثال
12 

 أي مجموعات الكسور التالية مرتبة من الأصغر الى الأكبر:

6 أ

10
 ،

4

5
  ،

1

2
1 ب 

2
   ،

4

5
 ،

6

10
 

 ج
4

5
 ،

1

2
  ،

1

6
1 د 

4
   ،

6

10
 ،

4

5
 

 ناتج التعلم 
وتمثيلها، وتمييز القيمة المنزلية لرقم فيها، وقراءتها، وكتابتها، والمقارنة بينها وترتيبها،  وصف الكسور العشرية، 

 وتقريبها. والتحويل بينها وبين الكسور الاعتيادية والأعداد الكسرية.

 المؤشر
المنزلية لرقم في كسر عشري،  يصف الكسر العشري، ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، وخط الأعداد، ويميز القيمة 

 ويقرب هذه الكسور إلى أقرب عدد كلي، أو إلى أقرب منزلة معطاة 

 مثال
14 

 ؟   0,00٣ما هو الكسر الذي تقريبه الى  اقرب جزء من الف  هو  

 0,18٥   ب 0,02٥    أ

 0,002٩ د 0,0٣٥1   ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 ناتج التعلم 
القيمة المنزلية لرقم فيها، وقراءتها، وكتابتها، والمقارنة بينها وترتيبها،  وصف الكسور العشرية، وتمثيلها، وتمييز 

 وتقريبها. والتحويل بينها وبين الكسور الاعتيادية والأعداد الكسرية.

 يقرأ الكسور العشرية، ويكتبها في الصور القياسية، واللفظية، والتحليلية المؤشر

 مثال
15 

 
 خمسة وثلاثين وستة وتسعين من عشرة الف  ؟ مالصيغة القياسية  للعدد  

 

 ٣٥,0٩٦ ب ٣٥,00٩٦ أ

 ٣٥,000٦٩ د ٣٥,0000٦٩ ج

 ناتج التعلم 
وصف الكسور العشرية، وتمثيلها، وتمييز القيمة المنزلية لرقم فيها، وقراءتها، وكتابتها، والمقارنة بينها وترتيبها،  

 الاعتيادية والأعداد الكسرية.وتقريبها. والتحويل بينها وبين الكسور 

 يقارن بين الكسور العشرية، ويرتبها تصاعدًّيا، وتنازليًّا.  المؤشر

 مثال
16 

 
 مربعات قد رسمت من قبل مجموعة من الطلاب كما يأتي :  ٤اذا كانت اطوال 

 سم ، فما  ترتيب هذه الطوال تنازليا ؟  ٤,٥0٥سم ،    ٤سم    ،  ٤,٥2سم    ،    ٤,٥
 

 سم ٤,٥0٥سم ،  ٤سم،   ٤,٥2سم  ،    ٤,٥ ب سم  ٤سم ،   ٤,٥سم ،   ٤,٥0٥سم  ،   ٤,٥2 أ

 سم  ٤,٥سم  ، ٤,٥0٥سم  ،  ٤,2سم  ،    ٤ د سم ٤,٥سم ،  ٤سم،  ٤,٥2سم  ،  ٤,٥0٥ ج

 ناتج التعلم 
والمقارنة بينها وترتيبها،  وصف الكسور العشرية، وتمثيلها، وتمييز القيمة المنزلية لرقم فيها، وقراءتها، وكتابتها، 

 وتقريبها. والتحويل بينها وبين الكسور الاعتيادية والأعداد الكسرية.

 يحول بين الكسور العشرية، والكسور الاعتيادية، والأعداد الكسرية. المؤشر

 مثال
17 

       الحوت الأزرق يبلغ طول 
1

2
ا  ، فأي كسر غير فعلي يكافئ        20    ؟  لهذا الطول مترا

 
 

21 أ

2
40 ب   

2
   

 ج
41

2
42 د   

2
   

 ناتج التعلم 
جمع الأعداد الكلية ضمن سبع منازل وطرحها، وضرب الأعداد من ثلاث منازل على الأكثر، وقسمة الأعداد من أربع منازل 

 الأكثر، واستخدامها في حل مسائل رياضية. على الأكثر على أعداد من منزلتين على 

 يجمع الأعداد ضمن سبع منازل ويطرحها )دون إعادة التجميع ومعه(.  المؤشر

 مثال
18 

 في عملية الجمع التالية : 

 فيها ؟ المجهولة  عدادمالأ

 

 
 

 ٣، 2،   1،   ٥  ب 7ـ   ٦،   ٣،   1   أ

 ٦،  2،   ٣،   8  د 7،  2،  ٣،  8 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 التعلم ناتج 
جمع الأعداد الكلية ضمن سبع منازل وطرحها، وضرب الأعداد من ثلاث منازل على الأكثر، وقسمة الأعداد من أربع منازل 

 على الأكثر على أعداد من منزلتين على الأكثر، واستخدامها في حل مسائل رياضية. 

 التجميع ومعه(. يجمع الأعداد ضمن سبع منازل ويطرحها )دون إعادة  المؤشر

 مثال
19 

ا ، و تمثل الصحراء   2٣81727الجزائر هي إحدى دول المغرب العربي ، تبلغ مساحتها الكلية حوالي  كيلو متراا مربعا
 كيلو متراا مربعاا من مساحتها الكلية ، مامساحة الجزء غير الصحراوي في الجزائر بالكيلو متر مربع ؟  202٤٤٦٦

 

   ٣٤72٦0  ب   2٥8٩٩8   أ

   ٥17٩٩7   د   ٣٥72٦1   ج

 ناتج التعلم 
جمع الأعداد الكلية ضمن سبع منازل وطرحها، وضرب الأعداد من ثلاث منازل على الأكثر، وقسمة الأعداد من أربع منازل 

 على الأكثر على أعداد من منزلتين على الأكثر، واستخدامها في حل مسائل رياضية. 

 الأعداد ضمن سبع منازل ويطرحها )دون إعادة التجميع ومعه(. يجمع  المؤشر

 مثال
20 

هـ فكم تبلغ  1٤٣0نسمة في عام   ٥7٦٣12٣هـ و أصبح العدد   1٤20نسمة في عام  ٤٥08٣٤٥يبلغ عدد سكان إحدى الدول  
 هـ   1٤٣0الزيادة في عدد السكان عام 

 

 12٣٤٦78 أ 12٣٤٦78 أ

 1٣٤٥٦78 ج 1٣٤٥٦78 ج

 التعلم ناتج 
جمع الأعداد الكلية ضمن سبع منازل وطرحها، وضرب الأعداد من ثلاث منازل على الأكثر، وقسمة الأعداد من أربع منازل 

 على الأكثر على أعداد من منزلتين على الأكثر، واستخدامها في حل مسائل رياضية. 

 التجميع ومعه(. يجمع الأعداد ضمن سبع منازل ويطرحها )دون إعادة  المؤشر

 مثال
21 

 
 
 
 
 
 

 11٤٣٥22   ب ٣1121٤2    أ

 1٤٥7821   د     12٣٦٥88 ج

 ناتج التعلم 
جمع الأعداد الكلية ضمن سبع منازل وطرحها، وضرب الأعداد من ثلاث منازل على الأكثر، وقسمة الأعداد من أربع منازل 

 واستخدامها في حل مسائل رياضية. على الأكثر على أعداد من منزلتين على الأكثر، 

 المؤشر
يضرب عددًا من ثلاث منازل على الأكثر في عدد من منزلتين على الأكثر )دون ومع إعادة التجميع( باستخدام الإستراتيجيات  

 المعتمدة على القيمة المنزلية.

 مثال
22 

 
مرة .  إذا كانت المسافة من الهفوف إلى الخُبر   2٥الخُبر يسكن أنس في مدينة الهفوف و خلال العام الماضي  ذهب إلى مدينة 

ا تساوي   ا و إيابا  كيلو متراا ، فكم كيلو متراا قطع أنس خلال العام الماضي ؟   ٣٦2ذهابا
 

   ٩0٣0    ب   ٩020     أ

   ٩0٥0    د   ٩0٤0   ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 ناتج التعلم 
الأعداد من ثلاث منازل على الأكثر، وقسمة الأعداد من أربع منازل جمع الأعداد الكلية ضمن سبع منازل وطرحها، وضرب 

 على الأكثر على أعداد من منزلتين على الأكثر، واستخدامها في حل مسائل رياضية. 

 المؤشر
الإستراتيجيات  يضرب عددًا من ثلاث منازل على الأكثر في عدد من منزلتين على الأكثر )دون ومع إعادة التجميع( باستخدام 

 المعتمدة على القيمة المنزلية.

 مثال
23 

 
ا :  حدد ناتج الضرب ذهنيا

٤٤0    ×10   = 
 

 ٤٤10 ب ٤٤00    أ

 ٤٤٦0   د ٤٤٥0    ج

 ناتج التعلم 
منازل جمع الأعداد الكلية ضمن سبع منازل وطرحها، وضرب الأعداد من ثلاث منازل على الأكثر، وقسمة الأعداد من أربع 

 على الأكثر على أعداد من منزلتين على الأكثر، واستخدامها في حل مسائل رياضية. 

 المؤشر
يقسم عددًا من أربع منازل على الأكثر على عدد من منزلتين على الأكثر )دون باقٍ، وبباقٍ( باستخدام الإستراتيجيات المعتمدة 

 على القيمة المنزلية.

 مثال
24 

 
سيارات ، فمن كم جزء   ٤08سيارة ، إذا كانت سعة الموقف   12للسيارات مكون من عدة أجزاء ، يتسع كل منها لــــــــ موقف 

 يتكون الموقف ؟
 

 ٣2     ب 12    أ

 ٤0    د ٣٤   ج

 ناتج التعلم 
الأكثر، وقسمة الأعداد من أربع منازل جمع الأعداد الكلية ضمن سبع منازل وطرحها، وضرب الأعداد من ثلاث منازل على 
 على الأكثر على أعداد من منزلتين على الأكثر، واستخدامها في حل مسائل رياضية. 

 المؤشر
يقسم عددًا من أربع منازل على الأكثر على عدد من منزلتين على الأكثر )دون باقٍ، وبباقٍ( باستخدام الإستراتيجيات المعتمدة 

 المنزلية.على القيمة 

 مثال
25 

 
 طلاب مرشد . فكم مرشداا يحتاجون ؟   ٦طالباا مصنع الألبان في المدينة ، إذا كان يرافق كل  ٤٦زار  

 8   ب 7   أ

 ٥2   د ٤0   ج

 ناتج التعلم 
أربع منازل جمع الأعداد الكلية ضمن سبع منازل وطرحها، وضرب الأعداد من ثلاث منازل على الأكثر، وقسمة الأعداد من 

 على الأكثر على أعداد من منزلتين على الأكثر، واستخدامها في حل مسائل رياضية. 

 المؤشر
 

 يحل مسائل رياضية من ثلاث خطوات على الأكثر تتضمن تطبيقات حياتية على العمليات الأربع، ويفسر حلها. 
 

 مثال
26 

 دقائق ، إذا استمر بهذا المعدل في السباحة    ٤أشواط في    8يستطيع وليد أن يسبح  
ا ؟ ٤0فكم دقيقة يحتاج لسباحة   شوطا

 

   20   ب   2٤   أ

   10   د    1٥   ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 رياضية.إجراء العمليات الأربع على الكسور الاعتيادية والأعداد الكسرية، واستخدامها في حل مسائل  ناتج التعلم 

 يوجد عوامل العدد، ويمثلها باستخدام النماذج والرسوم  المؤشر

 مثال
26 

 
 ما العوامل التي نسيها؟ 18رسم أحمد طريقة قوس قزح لإيجاد عوامل العدد  

 

 
 ٣ ،٥ ب 10 ،8 أ

 ٦ ،٣ د ٤ ،٤ ج

 واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف عوامل عددومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها،  ناتج التعلم 

 يوجد عوامل العدد، ويمثلها باستخدام النماذج والرسوم  المؤشر

 مثال
27 

 
ن الْأعَْدَاد  ٣0و  20عَدَد زَوْجِي يقع بيَْن   . فما هو؟  1٤، 7، ٤، 2، 1، بعَْضُ عوامله تتَضََمَّ

 

 2٤    ب 22          أ

 28    د 2٦            ج

 وصف عوامل عددومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل رياضية.  التعلم ناتج 

 المؤشر
 

 يصف العدد الأولي، ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، ويميزه عن العدد غير الأولي، ويحلل عددًا إلى عوامله الأولية  

 مثال
28 

 
 أي مما يأتي عدد أولي؟ 

 2٩ ب 10 أ

 ٦٤ د ٣٥ ج

 وصف عوامل عددومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل رياضية.  ناتج التعلم 

 المؤشر
 

 يصف العدد الأولي، ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، ويميزه عن العدد غير الأولي، ويحلل عددًا إلى عوامله الأولية  

 مثال
29 

 
 ابحث عن النمط في  الأعداد المتسلسلة أدناه، والتي تمثل كل مجموعة منها النوع  نفْسَهُ منَ الأعدادِ . 

 ٩،   ٦،   ٣  ،12   ،1٥ 
٥  ،10   ،1٥  ،20  ،2٥ 
8  ،1٦   ،2٣،  ٤2  ،٤0 
 

 مضاعفات ب أعداد زوجية  أ

 أعداد أولية  د أعداد فردية  ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 وصف عوامل عددومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل رياضية.  ناتج التعلم 

 يصف العدد الأولي، ويمثله باستخدام النماذج، والرسوم، ويميزه عن العدد غير الأولي، ويحلل عددًا إلى عوامله الأولية   المؤشر

 مثال
30 

 
 إلى عوامله الأولية؟  22٥أي مما يأتي يعبر عن تحليل العدد 

 

 ٥×٥×٣×٣×٣ ب ٥×٥×٣×2 أ

 7×٥×٥×٣ د ٥×٥×٣×٣ ج

 عددومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف عوامل  ناتج التعلم 

 وجد العامل المشترك الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر لعددين أو أكثر باستخدام التحليل إلى عوامل. ي المؤشر

 مثال
31 

ا يأتي ليس قاسما مشتركاا للعددين   ؟ 2٤، ٣٦أي عددٍ ممَّ

 ٦ ب 2 أ

 2٤ د 12 ج

 وصف عوامل عددومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل رياضية.  ناتج التعلم 

 يوجد العامل المشترك الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر لعددين أو أكثر باستخدام التحليل إلى عوامل.  المؤشر

 مثال
32 

الصحون؛ لتقديمها إلى الضيوف. إذا وضعت في كل صحن العدد  برتقالة على عدد من   27تفاحة و ٣٦أرادت ميسون توزيع 
 نفسه من التفاح ومن البرتقال، ما أكبر عدد من الصحون يمكن ان توزع عليها التفاح والبرتقال؟

 ٦ ب ٣ أ

 12 د ٩ ج

 رياضية. وصف عوامل عددومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل  ناتج التعلم 

 المؤشر
 

 حل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على العامل المشترك الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر، ويفسر حلها.

 مثال
33 

يرتب محل لبيع الفطائر ثلاثة أنواع من الفطائر في صفوف في واجهة ثلاجة العرض، على أن يكون في كل صف العدد نفسه  
 من الفطائر. فما أكبر عدد ممكن للفطائر في كل صف؟      

 
 
 
 

       

 10 ب 8 أ

 1٤ د 12 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف عوامل عددومضاعفاته، وتمثيلها،  ناتج التعلم 

 حل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على العامل المشترك الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر، ويفسر حلها. المؤشر

 مثال
34 

نوع في  صورة صغيرة في صفحاتٍ ، حيثُ يضع العدد نفسه من كل   1٦صورةا متوسطة و 12صور كبيرة و  8يرتب ماجد  
 كل صفحة. ما أكبر عددٍ منَ الصُّورِ سيضعها ماجد في الصفحة الواحدة؟

 ٤ ب 2 أ

 8 د ٦ ج

 وصف عوامل عدد ومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل رياضية. ناتج التعلم 

 الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر، ويفسر حلها.حل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على العامل المشترك  المؤشر

 مثال
35 

ا،   1٥تريد جمعية خيرية شراء كمية تموينات لتوزيعها في حقائب على الفقراء. فإذا كان التمر يباع في عُلب سعة  كيلو جراما
ا، والسكر في أكياس سعة   20ويباع الأرز في أكياس سعة  عددٍ من العبوات  تشتريه كيلو جرامات. ما أقل   10كيلو جراما

 الجمعية لتضع في كل حقيبة العدد نفسه من الكيلو جرامات من كل ِ صَنفٍ ؟ 
 

 ٦0 ب ٥0 أ

 80 د 70 ج

 وصف عوامل عددومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل رياضية.  ناتج التعلم 

 على العامل المشترك الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر، ويفسر حلها.حل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية  المؤشر

 مثال
36 

مرةا أخُْرَى في يومِ   السفر بنفس اليوم يومَ الجمعةِ، فبعد كمْ يوم يعود  سافر مرة في  يوما . فإذا  ٣0مرةا كل  يسافر محمد  
 الجمعةِ ؟ 

 1٥0 ب ٩0 أ

 210 د 180 ج

 عددومضاعفاته، وتمثيلها، وإيجادها، واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف عوامل  ناتج التعلم 

 حل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على العامل المشترك الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر، ويفسر حلها. المؤشر

 مثال
37 

أرقام متتالية ،  ٣أرقام متتالية والثاني يقفز مرة كل  ٥محمد وأحمد  قاما بالقفز على خط الأعداد من الصفر، الأول يقفز مرة كل 
 ؟ 100كم مرة يلتقون قبل العدد 

 ٦ ب ٤ أ

 10 د ٩ ج

 وصف قوى عدد كلي،وتمثيلها، وإيجادها، وإيجاد قيم عبارات عددية تتضمنها، واستخدامها في حل مسائل رياضية.  ناتج التعلم 

 كلي(، ويوجدها. يصف قوة عدد كلي )أسّه عدد  المؤشر

 مثال
38 

 إلى عوامله الأولية؟  ٣٦0أيَ مما يأني يعبر عن تحليل العدد 

 ٥×  2 ٣×  ٣ 2 ب 2 ٥×    ٣×   2 2  أ

 ٥×   2 ٣×   2 د ٥×  ٣ ٣×  2 2 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تتضمنها، واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف قوى عدد كلي،وتمثيلها، وإيجادها، وإيجاد قيم عبارات عددية  ناتج التعلم 

 المؤشر
 

 يوجد قيم عبارات عددية تتضمن قوى، باستخدام ترتيب العمليات 

 مثال
39 

 ؟   8(  +  ٣  -  ٤ 2× )  8ماقيمة العبارة   :   

 10٥ ب 102  أ

 12٤ د 112 ج

 كلي،وتمثيلها، وإيجادها، وإيجاد قيم عبارات عددية تتضمنها، واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف قوى عدد  ناتج التعلم 

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على عبارات عددية تتضمن قوى عدد كلي، ويفسر حلها. المؤشر

 مثال
40 

 
ريالت ثمن  ٣ريالت ثمن تذكرة الدخول و   7كل منهن ذهبت عبير مع ثلاث من زميلاتها إلى مدينة الألعاب ، فإذا دفعت 

 قطعة حلوى ، وريالا ثمن قارورة ماء ، كم الثمن الذي دفعته عبير وزميلاتها 
 

 ٤٤ ب 28  أ

 ٦0 د ٥0 ج

 واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف قوى عدد كلي،وتمثيلها، وإيجادها، وإيجاد قيم عبارات عددية تتضمنها،  ناتج التعلم 

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على عبارات عددية تتضمن قوى عدد كلي، ويفسر حلها. المؤشر

 مثال
41 

  ٣التاليين كل يوم صفحاتٍ ، وفي اليومين  ٦أيامٍ متتاليةٍ بمعدلِ كلَّ يومٍ ٥تقرأُ مريمُ كتاباا عنْ سيرةِ  أحدِ الصحابة ِ  ، فقرأتْ في  
 ؟صفحات من الكتاب . كم عدد صفحات الكتاب ٥صفحات ، وبقيتْ 

 ٣0 ب 27 أ

 ٤٤ د ٤1 ج

 ناتج التعلم 
وصف النسبة، والمعدل،والنسبة المئوية، والتناسب، وتمثيلها،والتعبير عنها، والتمييز بينها، وإيجادها.واستخدامها في حل  

 مسائل رياضية.

 المؤشر
يصف النسبة، والمعدل، ويميز بينهما، ويمثلهما باستخدام النماذج،والرسوم، ويوجدهما، ويعبر عنهما ككسور اعتيادية في 

 أبسط صورة،ويستخدمهما في المقارنة بين الكميات.

 مثال
42 

واجب الرياضيات إلى وقت  في حل واجب العلوم فمانسبة وقت حل   ٣٥دقيقة في حل واجب الرياضيات و 2٥يستغرق مشعل 
 حل واجب العلوم ؟ 

 
 

 7إلى  ٥ ب ٣إلى  2 أ

 7إلى  1 د ٥إ‘لى  ٤ ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ناتج التعلم 
وصف النسبة، والمعدل،والنسبة المئوية، والتناسب، وتمثيلها،والتعبير عنها، والتمييز بينها، وإيجادها.واستخدامها في حل  

 مسائل رياضية.

 المؤشر
والمعدل، ويميز بينهما، ويمثلهما باستخدام النماذج،والرسوم، ويوجدهما، ويعبر عنهما ككسور اعتيادية في يصف النسبة، 

 أبسط صورة،ويستخدمهما في المقارنة بين الكميات.

 مثال
43 

 دقائق . فكم مره يدق قلبها في الدقيقة الواحدة بهذا المعدل ؟  ٥مرات في  ٤10يدق قلب سميرة   
 

 72 ب ٦2 أ

 ٩2 د 82 ج

 ناتج التعلم 
وصف النسبة، والمعدل،والنسبة المئوية، والتناسب، وتمثيلها،والتعبير عنها، والتمييز بينها، وإيجادها.واستخدامها في حل  

 مسائل رياضية.

 اعتيادي في أبسط صورة. يميز النسبة المئوية، ويمثلها باستخدام النماذج، والرسوم، ويوجدها،ويعبر عنها ككسر عشري أو  المؤشر

 مثال
44 

 % من مساحة حديقة ، ما الكسر العتيادي الذي يمثل مساحة المنطقة التي لم يتم زراعتها ؟  ٦٥زرع بدر 
 

5 أ

2
 7 ب       

20
       

9   ج

20
13   د     

20
     

 ناتج التعلم 
وتمثيلها،والتعبير عنها، والتمييز بينها، وإيجادها.واستخدامها في حل  وصف النسبة، والمعدل،والنسبة المئوية، والتناسب، 

 مسائل رياضية.

 يميز النسبة المئوية، ويمثلها باستخدام النماذج، والرسوم، ويوجدها،ويعبر عنها ككسر عشري أو اعتيادي في أبسط صورة.  المؤشر

 مثال
45 

 % ؟   7٥كل مربع أدناه مقسم إلى أجزاء متطابقة، أي منها تم تظليل  

  أ
 
 

  ب

  ج
 
 

  د

 ناتج التعلم 
وصف النسبة، والمعدل،والنسبة المئوية، والتناسب، وتمثيلها،والتعبير عنها، والتمييز بينها، وإيجادها.واستخدامها في حل  

 مسائل رياضية.

 ويمثله باستخدام النماذج والرسوم، ويحدد الكمياتالمتناسبة، ويحل التناسب يصف التناسب،  المؤشر

 مثال
46 

 ، ما عدد الأطفال  الى عدد الكبار ؟  ٤إلى  ٣حفلة عائلية ، إذاكانت نسبة الأطفال إلى الكبار    
  

 كبيراا  ٣٦طفلاا ،  27 ب كبيراا  ٤٤طفلاا ،  ٣0 أ

 كبيراا  ٥0طفلاا ،  ٣٦ د كبيرا ا 28طفلاا ،  22 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 ناتج التعلم 
وصف النسبة، والمعدل،والنسبة المئوية، والتناسب، وتمثيلها،والتعبير عنها، والتمييز بينها، وإيجادها.واستخدامها في حل  

 مسائل رياضية.

 التناسب يصف التناسب، ويمثله باستخدام النماذج والرسوم، ويحدد الكمياتالمتناسبة، ويحل  المؤشر

 مثال
47 

وردة ، ماعدد   20إذا كان عدد الوردات الحمراء    ٥إلى ٣نسبة الوردات البيضاء إلى الوردات الحمراء في حديقة محمد 
 الوردات البيضاء؟

 1٦ ب ٣٥ أ

 ٦ د 12 ج

 ناتج التعلم 
وتمثيلها،والتعبير عنها، والتمييز بينها، وإيجادها.واستخدامها في حل  وصف النسبة، والمعدل،والنسبة المئوية، والتناسب، 

 مسائل رياضية.

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على النسبة والمعدل والنسبة المئوية والتناسب، ويفسر حلها.  المؤشر

 مثال
48 

ريالا ، ما مقدار الخصم الذي يحصل   2٤٦يشتري بمبلغ % من قيمة مشترياته . فإذا أراد أن  18حصل سعيد على خصم بنسبة 
 عليه تقريبا ا؟

 0.٤٤28 ب ٤.٤28 أ

 ٤٤.28 د ٤٤2.8 ج

 إجراء العمليات الأربع علىالكسور الاعتيادية والأعداد الكسرية، واستخدامها في حل مسائل رياضية. ناتج التعلم 

 المتشابهة ويطرحها يجمع الكسور الاعتيادية المتشابهة وغير  المؤشر

 مثال
49 

 يبين  الجدول التالي مجموع طلاب الصف السادس  الذين اجتازو في اختبار النهائي  : 
 

 المجموع   المادة 

6 الرياضيات 

10
                                                   

7 لغتي 

10
                                                   

3 علوم  

10
                                                   

 
 
 
 
 
 

 مامجموع الطلاب الذين اجتازو في مادة الرياضيات والعلوم ؟ 

6 أ

10
9 ب   

10
   

4 ج

10
14 د   

10
   

 الكسور الاعتيادية والأعداد الكسرية، واستخدامها في حل مسائل رياضية.إجراء العمليات الأربع على  ناتج التعلم 

 يضرب الكسور الاعتيادية ، ويقسمها المؤشر

 مثال
50 

مالعدد الذي يقسُم على     
1

2
، فإن ناتجة يكون أقل من      

1

2
              ؟     

1 أ

4
1 ب       

25
       

1 ج

5
5 د     

25
     



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 إجراء العمليات الأربع على الكسور الاعتيادية والأعداد الكسرية، واستخدامها في حل مسائل رياضية. ناتج التعلم 

 يضرب الأعداد الكسرية ، ويقسمها بتحويلها إلى كسور غير فعلية المؤشر

 مثال
51 

إذا كانت أ=      
4

5
، ب =         ٤    

2

3
،  د =    ٦، ج =         

1

2
  1          

 قيمة العبارة  ج ÷ ) أ ب (  ؟ ما 
 

1 أ

6
3 ب 1

8
  1 

7 ج

8
5 د 1  

25
   1 

 إجراء العمليات الأربع على الكسور الاعتيادية والأعداد الكسرية، واستخدامها في حل مسائل رياضية. ناتج التعلم 

 المؤشر
الأربع على الكسور والأعداد الكسرية ويفسر يحل مسائل رياضية من ثلاث خطوات على الأكثر تتضمن تطبيقات حياتية على 

 حلها 

 مثال
52 

 يوضح الشكل الآتي أبعاد حديقة منزل بالأمتار ، فإن طول السياج  في أبسط صورة هو : 
 
 
 
 
 
 

1 أ

6
3 ب 12

8
  10 

7 ج

8
1 د 13  

6
٦8   

 ناتج التعلم 
 جمع الكسور العشرية،

 مسائل رياضيةوطرحها، وضربها، وقسمتها، واستخدامها في حل 

 يجمع الكسور العشرية حتى الجزء من ألف، ويطرحها. المؤشر

 مثال
53 

 ماناتج جمع : 
 =  ؟  11+   ٥81,0

 

 1,1٥81 ب 11,٥81 أ

 0,٦٩1 د 0,٥٩2 ج

 ناتج التعلم 
 جمع الكسور العشرية،

 وطرحها، وضربها، وقسمتها، واستخدامها في حل مسائل رياضية

 الكسور العشرية حتى الجزء من ألف، ويطرحها.يجمع  المؤشر

 مثال
54 

أمتار ، بكم يزيد طول الحوت الأحدب   ٦,8٥2متراا ، ومتوسط طول الحوت القاتل   1٣,7يبلغ متوسط طول الحوت الأحدب 
 على طول الحوت القاتل ؟ 

 20,٥٥2 ب 7,1٥2 أ

 ٦8,٤80 د ٦.8٤8 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ناتج التعلم 
 العشرية،جمع الكسور 

 وطرحها، وضربها، وقسمتها، واستخدامها في حل مسائل رياضية

 يجمع الكسور العشرية حتى الجزء من ألف، ويطرحها. المؤشر

 مثال
55 

 ريالا ، ما المبلغ الكلي  21.2٣ريالا و بنطالا بمبلغ   ٣٤,7٥اشترى عبدالله حذاء بمبلغ  
 الذي سيدفعه عبدالله ؟ 

 1,1٥81 ب ٩٦.٥7 أ

 0,٦٩1 د ٥٥.٩8 ج

 ناتج التعلم 
 جمع الكسور العشرية،

 وطرحها، وضربها، وقسمتها، واستخدامها في حل مسائل رياضية

 ضرب الكسور العشرية حتى الجزء من مئة، ويقسمها المؤشر

 مثال
56 

 ت   ؟  ٤2,٣0،  ما قيمة   12إذا كانت ت = 

 ٣0,٣ ب ٥٤,٣ أ

 ٤2,٤2 د ٥07.٦ ج

 ناتج التعلم 
 جمع الكسور العشرية،

 وطرحها، وضربها، وقسمتها، واستخدامها في حل مسائل رياضية

 المؤشر
 يحل مسائل رياضية من ثلاث خطوات على الأكثر تتضمن تطبيقات حياتية

 على العمليات الأربع على الكسور العشرية، ويفسر حلها.

 مثال
57 

ريالت ، فإذا   10ريالا ، وكان مع سعيد  2,8٩ريالا ، وثمن قارورة حليب  ٣,٥٥كعك  في إحدى المحلات التجارية ثمن كيس 
 اشترى سعيد كيس كعك و قارورة حليب ، فكم يبقى مع سعيد ؟

 ٦,٤٤ ب ٣,٥٦ أ

 7,٥٥ د ٦,21 ج

 ناتج التعلم 
 جمع الكسور العشرية،

 رياضيةوطرحها، وضربها، وقسمتها، واستخدامها في حل مسائل 

 المؤشر
 يحل مسائل رياضية من ثلاث خطوات على الأكثر تتضمن تطبيقات حياتية

 على العمليات الأربع على الكسور العشرية، ويفسر حلها.

 مثال
58 

الشوكولته ريالا ، وسعر القطعة الواحدة من  1٦,8اشترى محمد لأصدقائه بعض قطع الشوكولته ، فإذا كان مقدار ما دفعه هو 
 ريال ، فكم قطعة شوكولته اشترى محمد ؟ 0,8هو  

 17 ب 1٣,٤٤ أ

 21 د 17,٦ ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 تقدير نواتج العملياتالأربع على الأعداد الكلية، والكسور، واستخدام الحساب الذهني. ناتج التعلم 

 المؤشر
 والأعدادالكسرية، والكسور العشرية، وطرحها وضربها وقسمتهاباستخداميقدر نواتج جمع الأعداد الكلية، والكسور الاعتيادية 

 التقريب أو الأعداد المتناغمة. 

 مثال
59 

 قدر ناتج الجمع  باستعمال التقريب فيما يلي : 
٣1  +٥٩  ............ = 

 80 ب 70 أ

 100 د ٩0 ج

 الكلية، والكسور، واستخدام الحساب الذهني.تقدير نواتج العملياتالأربع على الأعداد  ناتج التعلم 

 المؤشر
يقدر نواتج جمع الأعداد الكلية، والكسور الاعتيادية والأعدادالكسرية، والكسور العشرية، وطرحها وضربها وقسمتها  

 التقريب أو الأعداد المتناغمة. باستخدام

 مثال
60 

 
 قدر ناتج الجمع باستعمال التقريب لما يلي :  

1.٤  +0.8  ...... = 

 2 ب 1 أ

 ٤ د ٣ ج

 تقدير نواتج العملياتالأربع على الأعداد الكلية، والكسور، واستخدام الحساب الذهني. ناتج التعلم 

 المؤشر
والأعدادالكسرية، والكسور العشرية، وطرحها وضربها وقسمتها  يقدر نواتج جمع الأعداد الكلية، والكسور الاعتيادية 

 باستخدامالتقريب أو الأعداد المتناغمة. 

 مثال
61 

 قدر ناتج الطرح باستعمال العداد المتناغمة لما يلي :   
 = ...... ؟  ٣٣ –  7٤

 ٤0 ب ٣0 أ

 100 د 70 ج

 الأعداد الكلية، والكسور، واستخدام الحساب الذهني.تقدير نواتج العملياتالأربع على  ناتج التعلم 

 المؤشر
،  100،  10يستخدم الحساب الذهني لإيجاد حاصل ضرب عدد من منزلتين علىالأكثر، وقسمته، في / على مضاعفات ) 

1000  .) 

 مثال
62 

 ماقيمة  
 =..........؟  10÷ 1٤7 

 1.٤7 ب 0.1٤7 أ

 1٤70 د 1٤.7 ج

 الأربع على الأعداد الكلية، والكسور، واستخدام الحساب الذهني.  تقدير نواتج العمليات ناتج التعلم 

 يستخدم خاصية التوزيع لضرب عدد من منزلتين في عدد من منزلةواحدة ذهنيًّا. المؤشر

 مثال
63 

 = ......... ؟  17×  2ماقيمة   

 (   1  0× 7+ )  2  ب (   10+  7× )  2 أ  

 (   1  0+ 7+ )  2 د (   1  0× 7× )  2 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 تقدير نواتج العملياتالأربع على الأعداد الكلية، والكسور، واستخدام الحساب الذهني. ناتج التعلم 

 (. 1000،  100،   10يستخدم الحساب الذهني لضرب الكسور العشرية حتى الجزء منألف، ويقسمها في/على )  المؤشر

 مثال
64 

 ماقيمة العبارة 
 =..........؟  100×   1٤2

 0.21٤2 ب 0.021٤1 أ

 21٤.2 د 21.٤2 ج

 تقدير نواتج العمليات الأربع على الأعداد الكلية، والكسور، واستخدام الحساب الذهني.  ناتج التعلم 

 المؤشر
الكلية،والكسور الاعتيادية والعشرية والأعداد الكسرية باستخدام  يتحقق من معقولية نواتج العمليات الأربع على الأعداد 

 التقديرالتقريبي أو الحساب الذهني.

 مثال
65 

 كجم . فكم مرة تساوي كتلة الأم كتلة طفلها ؟ 1٣.٥كجم ، وكتلة طفلها  ٦7.٥كتلة احدى الأمهات 

 ٤ ب ٣ أ

 ٦ د   ٥ ج

 ناتج التعلم 
عددية،وهندسية متنامية، والعلاقة في جدول، ووصفها، وتوسيعها، وتكوينها،واستخدامها في حل مسائل تمييز أنماط 

 رياضية.

 يميز أنماطًا عدديةً متنامية، ويصفها، ويوسعها، ويكمل العناصر المفقودة فيها، ويكونها، ويعممها المؤشر

 مثال
66 

 ؟ ٤80،...........،   2٤،8،٤،٤أكمل النمط التالي :  

 ٤٥ ب ٣2 أ

 ٩٦ د 7 ٥ ج

 ناتج التعلم 
تمييز أنماط عددية،وهندسية متنامية، والعلاقة في جدول، ووصفها، وتوسيعها، وتكوينها،واستخدامها في حل مسائل 

 رياضية.

 المؤشر
ثابت(،ويصفها، ويوسعها، ويكمل العناصر المفقودة فيها،  يميز أنماطًا هندسيةً متنامية )متزايدة أو متناقصة بمقدار غير 

 ويكونها،ويعممها. 

 مثال
67 

 ؟ 1٦إذا تكرر النمط التالي  بتجاه السهم ،فما الشكل الذي سيكون رقمة  
 

 

 

 

  أ

 

  ب

  ج

 

  د
 

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 ناتج التعلم 
ووصفها، وتوسيعها، وتكوينها،واستخدامها في حل مسائل تمييز أنماط عددية،وهندسية متنامية، والعلاقة في جدول، 

 رياضية.

 المؤشر
يصف العلاقة بين مجموعتين من البيانات في جدول المدخلاتوالمخرجات، ويعبر عنها بالكلمات، والرموز، والأزواج المرتبة،  

 ويمثلهافي المستوى الإحداثي.

 مثال
68 

 كجم . فكم مرة تساوي كتلة الأم كتلة طفلها ؟ 1٣.٥طفلها كجم ، وكتلة  ٦7.٥كتلة احدى الأمهات 

 ٤ ب ٣ أ

 ٦ د   ٥ ج

 ناتج التعلم 
تمييز أنماط عددية،وهندسية متنامية، والعلاقة في جدول، ووصفها، وتوسيعها، وتكوينها،واستخدامها في حل مسائل 

 رياضية.

 المؤشر
المدخلاتوالمخرجات، ويعبر عنها بالكلمات، والرموز، والأزواج المرتبة،  يصف العلاقة بين مجموعتين من البيانات في جدول 

 ويمثلها في المستوى الإحداثي.

 مثال
69 

 يبين الجدول التالي  معدل زيادة كتل الأطفال الحديثي الولدة ، بحسب العمر بالشهور: 
 5 4 3 2 1 العمر بالأشهر  

  5,75 5,00 4,25 3,50 الكتلة بالكيلو جرامات
 
 
 

 أشهر؟ ٥كم يكون معدل كتل الأطفال عند بلوغ 

 ٦,٥0 ب ٦,2٥ أ

 7,00 د ٦,7٥ ج

 ناتج التعلم 
أنماط عددية،وهندسية متنامية، والعلاقة في جدول، ووصفها، وتوسيعها، وتكوينها،واستخدامها في حل مسائل تمييز 

 رياضية.

 يكون جدول المدخلات والمخرجات، ويكملها، وفق قاعدة معطاة تتضمن عمليتين على الأكثر.  المؤشر

 مثال
70 

  17، 1٤، 11الماء في كل دقيقة .كم يتبقى من الماء في الخزان بعد لترات من ٣لتر من الماء ،يتدفق منه 100خزان ماء فيه  
 دقيقة؟ 

                 ٤٩،٥8،٦8 ب                 ٤٩،٥8،٦7 أ

                 ٤8،٥8،٦7 د                 ٤٩،٥7،٦7    ج

 ناتج التعلم 
ووصفها، وتوسيعها، وتكوينها،واستخدامها في حل مسائل تمييز أنماط عددية،وهندسية متنامية، والعلاقة في جدول، 

 رياضية.

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية لأنماط عددية وهندسية متنامية، وعلاقات، ويفسر حلها.  المؤشر

 مثال
71 

 يبين الجدول التالي أطوال أربعة أشجار في إحدى الحدائق: 
 

 د ج ب أ الشجرة 

 ٣.٤ ٤,2 1,٩ 2.8 الطول)متر( 

 
 أي مما يلي يمثل أفضل تقدير للمجموع  الكلي للأطوال؟ 

 م 12 ب م 8 أ

 م 1٥ د م 1٤ ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ناتج التعلم 
وصف العبارات العدديةوالجبرية، وتمييز المعادلة الخطية البسيطة، وكتابتها، وإيجاد قيمها، واستخدامها في حل مسائل 

 رياضية 

 ويكتبها بحيث تتضمن قوى )أسّها عدد كلي( وأقواسًا، ويوجد قيمتها باستخدام ترتيب العمليات يصف العبارة العددية،  المؤشر

 مثال
72 

 ؟    2÷     8+   2 5ما قيمة العبارة      

 ٣٣ ب   1٦,٥ أ

 2٩ د ٣0 ج

 ناتج التعلم 
وإيجاد قيمها، واستخدامها في حل مسائل وصف العبارات العدديةوالجبرية، وتمييز المعادلة الخطية البسيطة، وكتابتها، 

 رياضية 

 المؤشر
يصف العبارة الجبرية، ويكتبها بحيث تتضمن عمليتين على الأكثر مع استخدام الأقواس، ويوجد قيمتها باستخدام ترتيب  

 العمليات.

 مثال
73 

د؛ حيث د تمثل ثمن كل   ٤ – 20دفاتر هو  ٤ريالا ثمناا لـِ  20إذا كان مقدار النقود التي أعادها البائع إلى سلطان بعد أن أعطاه  
 ريالت فما مقدار المبلغ الذي أعاده البائع إلى سلطان بالريالت ؟ ٣دفتر ، إذا كان ثمن الدفتر الواحد 

   17 ب   ٤ أ

   ٤8 د   8 ج

 ناتج التعلم 
وكتابتها، وإيجاد قيمها، واستخدامها في حل مسائل وصف العبارات العدديةوالجبرية، وتمييز المعادلة الخطية البسيطة، 

 رياضية 

 يصف العبارة العددية، ويكتبها بحيث تتضمن قوى )أسّها عدد كلي( وأقواسًا، ويوجد قيمتها باستخدام ترتيب العمليات  المؤشر

 مثال
74 

 ؟  6(  +    4+   2 3)    - 19ما قيمة العبارة   

 11 ب   ٥ أ

 1٤ د 12 ج

 التعلم ناتج 
وصف العبارات العدديةوالجبرية، وتمييز المعادلة الخطية البسيطة، وكتابتها، وإيجاد قيمها، واستخدامها في حل مسائل 

 رياضية 

 يحلّ معادلة خطية بسيطة ذهنيًّا وكتابيًّا وباستخدام النماذج، ويتحقق من صحة الحل. المؤشر

 مثال
85 

 ن   والعبارة   ن + ن  ؟ ٣مالفرق بين قيمة  العبارة      8من دون حساب ، إذا كانت ن= 
 

 أصغر   ب أكبر  أ

 المعلومات غير كافية  د متساويتان  ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 ناتج التعلم 
واستخدامها في حل مسائل وصف العبارات العدديةوالجبرية، وتمييز المعادلة الخطية البسيطة، وكتابتها، وإيجاد قيمها، 

 رياضية 

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على العبارات العددية و الجبرية و المعادلات الخطية البسيطة و يفسر حلها  المؤشر

 مثال
83 

طلاب على عدد طلاب الصف السادس . إذا كان عدد    ٦في إحدى المدارس يزيدُ عدد طلاب الصف الخامس  
 طالباا ، فما عدد طلاب الصف الخامس ؟   21الصف السادس  طلاب 

 12ع  =  –  21 ب 1٥=  ٦ - 21 أ

 2٦+ ع =  ٦ د 27=   ٦+  21 ج

 ناتج التعلم 
وصف العبارات العدديةوالجبرية، وتمييز المعادلة الخطية البسيطة، وكتابتها، وإيجاد قيمها، واستخدامها في حل مسائل 

 رياضية 

 المؤشر
 المعادلة، ويميز المعادلة الخطية البسيطة )ذات الخطوة يصف 

 الواحدة(، ويكتبها. 

 مثال
84 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

   1٣0س + 2 ب س   –  1٣0 أ

 + س   1٣0 د   1٣0 –س  ج

 وصف المفاهيم الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين المستقيمات، وبين الزوايا  ناتج التعلم 

 يصف النقطة، والمستقيم، ونصف المستقيم، والقطعة المستقيمة،ويميزها، ويحددها على الأشكال الهندسية. المؤشر

 مثال
85 

 مالجزء من مستقيم الذي له نقطة بداية ويمتد في أحد التجاهين دون نهاية ؟ 

 نصف المستقيم ب المستقيم  أ

 المستوى د القطعة المستقيمة ج

 وصف المفاهيم الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين المستقيمات، وبين الزوايا  التعلم ناتج 

 يصف النقطة، والمستقيم، ونصف المستقيم، والقطعة المستقيمة،ويميزها، ويحددها على الأشكال الهندسية. المؤشر

 مثال
86 

 في الشكل التالي : 
 
 
 
 

 القطع المستقيمة ؟ماعدد 
 

 ٤ ب ٣ أ

 ٦ د ٥ ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 وصف المفاهيم الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين المستقيمات، وبين الزوايا  ناتج التعلم 

 ويرسمها يصف الزاوية )القائمة، والحادة، والمنفرجة، والمستقيمة(، ويميزها،ويقدرها، ويقيسها، ويصنفها،  المؤشر

 مثال
89 

 ما نوع الزاوية المرسومة أمامك؟ 
 
 

 قائمة ب حادة أ

 مستقيمة  د منفرجة ج

 وصف المفاهيم الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين المستقيمات، وبين الزوايا  ناتج التعلم 

 والمنفرجة، والمستقيمة(، ويميزها،ويقدرها، ويقيسها، ويصنفها، ويرسمها يصف الزاوية )القائمة، والحادة،  المؤشر

 مثال
87 

 في  الزاوية المقابلة ،مالتقدير الأفضل لقياسها؟  
 
 
 
 

 70 ب ٩0 أ

 180 د 100 ج

 المستقيمات، وبين الزوايا وصف المفاهيم الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين  ناتج التعلم 

 يصف الزاوية )القائمة، والحادة، والمنفرجة، والمستقيمة(، ويميزها،ويقدرها، ويقيسها، ويصنفها، ويرسمها  المؤشر

 مثال
88 

 مالزاوية الشاذة من بين قياسات الزوايا ؟  

 100 ب 80  أ

 ٤0 د 70 ج

 الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين المستقيمات، وبين الزوايا وصف المفاهيم  ناتج التعلم 

 يميز المستقيمات المتقاطعة والمتوازية والمتعامدة، ويحددها على الأشكال الهندسية. المؤشر

 مثال
91 

 في الصورة أمامك أي الخيارات التالية ليست متعامدة  

 
 
 
 
 
 

 أرجل الكرسي مع الأرض  ب السفلي من ساق الرجل مع الأرضالجزء  أ

 حافة الكتاب مع الطاولة  د ظهر الرجل مع قاعدة الكرسي  ج

 وصف المفاهيم الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين المستقيمات، وبين الزوايا  ناتج التعلم 

 المتقاطعة والمتوازية والمتعامدة، ويحددها على الأشكال الهندسية.يميز المستقيمات  المؤشر

 مثال
90 

 في الصورة أمامك أي الخيارات التالية ليست متعامدة 

 100 ب 80  أ

 ٤0 د 70 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 الزوايا وصف المفاهيم الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين المستقيمات، وبين  ناتج التعلم 

 المؤشر
يميز الزاويتين المتقابلتين بالرأس، والمتجاورتين، والمتتامتين، والمتكاملتين، ويحددها على الأشكال الهندسية، ويستخدمها 

 في إيجاد قياسات مجهولة 

 مثال
92 

 في الشكل التالي: بما تسمى الزاويتين س، ص؟ 
 
 

                                                  
 

 متقابلتان بالرأس ب متتامتان  أ

 متجاورتان   د متكاملتان ج

 وصف المفاهيم الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين المستقيمات، وبين الزوايا  ناتج التعلم 

 المؤشر
المتقابلتين بالرأس، والمتجاورتين، والمتتامتين، والمتكاملتين، ويحددها على الأشكال الهندسية، ويستخدمها يميز الزاويتين 

 في إيجاد قياسات مجهولة 

 مثال 
93 

 ماقيمة الزاوية س؟

 

 
 

                                             40   
 س                                          

 

 40 ب  30 أ 

 90 د 50 ج

 وصف المفاهيم الهندسيةالأولية، وتمييزها، ووصف الزاوية، وتمييز العلاقات بين المستقيمات، وبين الزوايا  ناتج التعلم 

 المؤشر
والمتتامتين، والمتكاملتين، ويحددها على الأشكال الهندسية، ويستخدمها يميز الزاويتين المتقابلتين بالرأس، والمتجاورتين، 

 في إيجاد قياسات مجهولة 

 مثال 
94 

 ؟أي من القياسات التالية تمثل زاويتين متكاملتين  

 

 

 

 100، 60 ب  70،100 أ 



 

 
 
 

 

 

 
 

 80، 100 د 100، 50 ج

 وتحديد عناصرها، وتصنيفها.  وثلاثية الأبعاد،تمييز خصائص أشكالهندسية ثنائية الأبعاد  ناتج التعلم 

 يميز المضلع، والدائرة، ويحدد عناصرهما  المؤشر

 
 مثال
95 
 

 أي الجمل الآتية تعبر عن الأشكال أدناه 
 
 
 
 
 
 

 

 كل هذه الأشكال مضلعات ب يوجد مضلع واحد  أ

 جميعها ليست مضلعات               د يوجد مضلعان ج

 تمييز خصائص أشكال هندسية ثنائية الأبعاد وثلاثية الأبعاد، وتحديد عناصرها، وتصنيفها.  التعلم ناتج 

 يميز المثلث، ويحدد عناصره ويسميها، ويصنف المثلثات وفقاا لأطوال أضلاعها، وقياسات زواياها. المؤشر

 
 مثال
96 
 

 ؟  ٩8oما نوع المثلث الذي فيه زاوية قياسها 
 

 

 مثلث قائم الزاوية  ب الزوايامثلث حاد  أ

 د مثلث منفرج الزاوية ج
 مثلث متطابق الأضلاع 

 

 تمييز خصائص أشكال هندسية ثنائية الأبعاد وثلاثية الأبعاد، وتحديد عناصرها، وتصنيفها.  ناتج التعلم 

 المؤشر
المنحرف(، ويحدد عناصرها ويسميها، ويصنفها  يميز الأشكال الرباعية )متوازي الأضلاع، المستطيل، المعين، المربع، شبه 

 وفقاا لخصائص أضلاعها وزواياها.

 
 مثال
97 
 

 أي الجمل التالية غير صحيحة: 

 

 جميع أضلاع المربع متطابقة، وكذلك جميع زواياه  ب الأضلاع المتقابلة في متوازي الأضلاع متوازية  أ

 د متوازيةالأضلاع المتقابلة في شبه المنحرف  ج
 

 الأضلاع المتقابلة في المستطيل متوازية 



 

 
 
 

 

 

 
 

 تمييز خصائص أشكال هندسية ثنائية الأبعاد وثلاثية الأبعاد، وتحديد عناصرها، وتصنيفها.  ناتج التعلم 

 يميز المنشور )الثلاثي والرباعي والمكعب(، ويحدد رؤوسه وأحرفه وأوجهه وقواعده.  المؤشر

 
 مثال
98 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 الشكلان لهما نفس عدد الأوجه الجانبية  ب الشكلان لهما سطح مستو على شكل مربع  أ

 د الشكلان لهما عدد الأحرف )الحواف( ج
 ( 2( أقل من رؤوس الشكل )1رؤوس الشكل )

 

 تمييز خصائص أشكال هندسية ثنائية الأبعاد وثلاثية الأبعاد، وتحديد عناصرها، وتصنيفها.  ناتج التعلم 

 يستخدم مجموع زوايا المثلث، ومجموع زوايا الرباعي في إيجاد قياسات زوايا مجهولة. المؤشر

 
 مثال
99 
 

 
 
 
 
 

 
 

 10٥o ب 7٥o أ

 د 1٦٥o ج
1٩٥o 
 

 استخدام المستوى الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها. ناتج التعلم 

 مواقع نقاط في المستوى الإحداثي )الربع الأول( باستخدام الأزواج المرتبة، ويعينها.يسمي  المؤشر

 
 مثال
100 
 

 (  ٣,   1استعملي الخريطة المجاورة لتسمية الموقع الموجود عند النقطة ) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مكتبة                     ب نافورة أ



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 ملعب                     د بقالة ج

 استخدام المستوى الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها. التعلم ناتج 

 يسمي مواقع نقاط في المستوى الإحداثي )الربع الأول( باستخدام الأزواج المرتبة، ويعينها. المؤشر

 
 مثال
101 
 

 

قام مدير المدرسة بزيارة تفقدية لكل من المقصف وغرفة التربية الفنية , الأزواج المرتبة التي تمثل المرافق  
 التي زارها المدير هي :  

 
 
 
 
 
 
 

        ( 3,  6(  )  3, 1)               ب (  4,  1(  )  8, 6)  أ

      ( 5,  5(  )  3, 6)                  د (  3,  1(  )  8, 1)  ج

 الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها. استخدام المستوى ناتج التعلم 

 يرسم أشكاالا هندسية ومضلعات في المستوى الإحداثي )الربع الأول( بمعلومية إحداثيات الرؤوس. المؤشر

 
 مثال
102 
 

 ( بيانياا هو   2,   7(  ,  ))  8,  7(  ,  )   8,    ٣(  ,  )   2,  ٣الشكل الصحيح الذي يمثل الأزواج المرتبة )  

 

 أ

 
 

 
 
 

 ب

 

 ج

 
 
 
 
 
 
 

 د

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 استخدام المستوى الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها. ناتج التعلم 

 النسحاب، ويستخدمه لرسم صورة شكل في المستوى الإحداثي )الربع الأول(. يصف  رالمؤش

 
 مثال
103 
 

 الذي يمثل انسحاباا هو:  لالشك

 

 

 

 

 

 

 أ

 
 

 
 

 ب

 

 ج

 
 

 
 
 

 د

 
 

 استخدام المستوى الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها.  ناتج التعلم 

 الانسحاب، ويستخدمه لرسم صورة شكل في المستوى الإحداثي )الربع الأول(.يصف  المؤشر

 
 مثال
104 
 

 
حرك المثلث المبينة رؤوسه في الجدول المجاور فكانت  

 الحداثيات الجديدة لرأسين من رؤوس الصورة هي: 
 ( فإن احداثيات الرأس الثالث هو:  7،   ٦( ،)   ٥،   ٦)   

 

 
 

 (  ٣،  7)  ب (  ٤،  ٦)  أ     

 (  7، ٩)  د (  ٥، 8)  ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 استخدام المستوى الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها. ناتج التعلم 

 في المستوى الإحداثي )الربع الأول(. يصف النسحاب، ويستخدمه لرسم صورة شكل  المؤشر

 
 مثال
105 
 

  ٤( ما احداثيات هذا الراس بانسحاب مقداره وحدة الى اليمين و   1،  ٥رسم مثلث احداثيات احد رؤوسة )  
 وحدات الى اعلى 

 

 

 (  ٥،  ٦)  ب (  1،  ٤)  أ     

 (  ٤،  0)  د (  7، ٣)  ج

 الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها. استخدام المستوى ناتج التعلم 

 يصف النعكاس حول محور، ويستخدمه لرسم صورة شكل في المستوى الإحداثي )الربع الأول(. المؤشر

 
 مثال
106 
 

 يمثل     التحويل الهندسي في الشكل المجاو

 
 
 
 
 

 
 

 النسحاب  ب الدوران  أ

 د لنعكاس  ج
 المستوى

 

 الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها.  استخدام المستوى ناتج التعلم 

 يصف الانعكاس حول محور، ويستخدمه لرسم صورة شكل في المستوى الإحداثي )الربع الأول(. المؤشر

 
 مثال
107 
 

 
 شكل حول مستقيم ، ونحصل على صورة مرآه له هو : التحويل الهندسي الذي ينتج عن قلب 

 

 النسحاب  ب الدوران  أ

 د لنعكاس  ج
 المستوى

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها.  استخدام المستوى ناتج التعلم 

 المستوى الإحداثي )الربع الأول(.يصف الانعكاس حول محور، ويستخدمه لرسم صورة شكل في  المؤشر

 
 مثال
108 
 

ا ؟   ما الشكل الذي ليمثل انعكاسا

 أ

 
 
 

 

 ب

 

 ج

 
 
 

 
 

 د
 

 استخدام المستوى الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها. ناتج التعلم 

 في المستوى الإحداثي )الربع الأول(.يصف الدوران حول نقطة، ويستخدمه لرسم صورة شكل  المؤشر

 
 مثال
109 
 

 
 

 ؟    ى الصورة المقابلة  صف التحويل الحاصل عل 
 

 
 

 
 
 

 اتجاة عقارب الساعة ٣٦0دوران  ب عكس اتجاة عقارب الساعة   ٩0دوران  أ

 د اتجاة عقارب الساعة 180دوران  ج
 

 بإتجاة عقارب الساعة  ٩0دوران 

 الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها. استخدام المستوى ناتج التعلم 

 يصف الدوران حول نقطة، ويستخدمه لرسم صورة شكل في المستوى الإحداثي )الربع الأول(. المؤشر
 

 مثال 
110 

 

 يرعقارب الساعة حدد شكل الإشارة قبل التدوعكس إتجاه حركة  ٩0الشكل المجاور هو صورة الإشارة بعد تدويرها 
 

 أ
 

 ب
 



 

 
 
 

 

 

 
 

  ج
 

 د
 

 استخدام المستوى الإحداثي لتسمية المواقع، وتعيينها، ووصف التحويلات الهندسية، وإجراؤها ناتج التعلم 

 يصف الدوران حول نقطة، ويستخدمه لرسم صورة شكل في المستوى الإحداثي )الربع الأول(. المؤشر

 
 مثال
111 
 

 بإتجاه عقارب الساعة هي    ٩0صورة المثلث بالدوران حول النقطة ع بزاوية  
 
 

 

 (  ٤,   ٤( , )  ٤,   1( , )  2,1)  ب (  ٤,   2( , )  ٣,   1( , )  1,2)  أ

 (  ٤,   2( , )  ٤,   ٣( , )  2,2)  د  (  2,   ٤( , )  ٥,   1( , )  2,٣)  ج

 العلاقات بين وحدات الطول والكتلة والسعة والزمن،واستخدامها في التحويلات بينها.تمييز  ناتج التعلم 

 يحدد وحدة القياس الأنسب من وحدات القياس المترية للطول والكتلة والسعة.  المؤشر

 
 مثال
112 
 

 يريد فادي قياس المسافة بين عمودي كهرباء . مالوحدة الأنسب التي يتعين أن يستعملها ؟  

 سم ب ملم أ

 كلم د متر  ج

  ناتج
 التعلم 

 تمييز العلاقات بين وحدات الطول والكتلة والسعة والزمن،ةواستخدامها في التحويلات بينها.

 المترية: )سم، ملم(، )م، سم(،)كلم، م(، ويستخدمها في التحويل بينها. يميز العلاقات بين وحدات الطول  المؤشر

 
 مثال
113 
 

 أمتار . كم سنتمترا يبلغ طول السور ؟  ٩قام أسامة ببناء سور أمام منزله طوله  
 

 

 سم  ٩0 ب سم  ٩ أ

 سم  8000 د سم  ٩00 ج

  ناتج
 التعلم 

 والسعة والزمن، واستخدامها في التحويلات بينها. تمييز العلاقات بين وحدات الطول والكتلة 

 يميز العلاقات بين وحدات السعة المترية: )لتر، مللتر(، ويستخدمهافي التحويل بينها.  المؤشر

 
 مثال
114 
 

 لتر  فسأل محمد والده كم تكون سعتها بالملليتر ...2كان محمد مع والده عندما اشترى   علبة حليب سائل سعتها 



 

 
 
 

 

 

 
 

 200 ب 2 أ

 د 2000 ج
 

3000 

  ناتج
 التعلم 

 تمييز العلاقات بين وحداتالطول والكتلة والسعة والزمن،واستخدامها في التحويلات بينها. 

 )طن، كجم(، ويستخدمها في التحويل بينها يميز العلاقات بين وحدات الكتلة المترية: )جم، ملجم(، )كجم، جم(،  المؤشر

 
 مثال
114 
 

 ؟ طن ، فكم  كان وزنها بالكيلوجرام ٣عرض محمد مجموعة من قطع الحديد لبيعها   فكان  وزنها   

 1500 ب 300 أ

 د  3000 ج
15000 

 

 تمييز العلاقات بين وحدا الطول والكتلة والسعة والزمن،واستخدامها في التحويلات بينها.  ناتج التعلم 

 المؤشر
الزمن: )الدقيقة، الثانية(، )الساعة،الدقيقة(، )اليوم، الساعة(، )الأسبوع، اليوم(، )الشهر، اليوم(،  يميز العلاقات بين وحدات 

 الشهر(، ويستخدمها في التحويل بينها. )السنة،

 
 مثال
115 
 

 يوميا ،كم دقيقة تمشى في اليوم ؟   ٩:1٥إلى  8:٣0تمارس خلود  رياضة المشى من الساعة 

 

 دقيقة ٥0 ب دقيقة ٤٥ أ

 دقيقة       7٥                          د دقيقة ٥٥ ج

 بينها. تمييز العلاقات بين وحدا الطول والكتلة والسعة والزمن،واستخدامها في التحويلات  ناتج التعلم 

 المؤشر
يميز العلاقات بين وحدات الزمن: )الدقيقة، الثانية(، )الساعة، الدقيقة(، )اليوم، الساعة(، )الأسبوع، اليوم(، )الشهر، اليوم(،  

 الشهر(، ويستخدمها في التحويل بينها. )السنة،

 
 مثال
116 
 

ثلاثة أشهر وذلك بإستخدام مخزون الماء الموجود  لدى الجمل قدرة على العيش دون ماء و تحمل العطش لمدة تصل إلى 

 بجسمة ، فكم يوم يستطيع الجمل تحمل العطش؟

 88 ب 87 أ      

 900 د  90 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 تمييز صيغ المحيطوالمساحة لأشكال ثنائية الأبعاد، واستخدامها في إيجاد المحيط والمساحة، وفي حل مسائل رياضية. ناتج التعلم 

 إيجاد المحيط صيغة محيط المستطيل والمربع والدائرة، ويستخدمها في يميز  المؤشر
 
 مثال
117 
  

 سم   36 ب سم   35,5 أ

 د  سم  37,7 ج
 
 سم   38

 تمييز صيغ المحيطوالمساحة لأشكال ثنائية الأبعاد، واستخدامها في إيجاد المحيط والمساحة، وفي حل مسائل رياضية.  ناتج التعلم 

 مساحات المستطيل، والمربع، ومتوازي الأضاع، والمثلث،ويستخدمها في حساب مساحاتها، ومساحة أشكال مركبة منها. يميز صيغ  المؤشر
 
 مثال
118 
 

 

 ٣٦8 ب ٣٦7,٥ أ

 ٣77 د ٣7٦ ج

 ناتج التعلم 
 مسائل رياضية.تمييز صيغ المحيطوالمساحة لأشكال ثنائية الأبعاد، واستخدامها في إيجاد المحيط والمساحة، وفي حل 

 

 ومساحات الأشكال الهندسية، ويفسر حلها.   يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على حساب محيطات المؤشر

 
 مثال
119 
 

 
 2م٣ ب 2م2 أ

 د 2م٤ ج
 
 2م٤,٥



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 والمساحة، وفي حل مسائل رياضية.والمساحة لأشكال ثنائية الأبعاد، واستخدامها في إيجاد المحيط  تمييز صيغ المحيط ناتج التعلم 

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على حساب محيطاتومساحات الأشكال الهندسية، ويفسر حلها.  المؤشر
 
 مثال
120 
 

 
 
 

 
 

 254 ب 253 أ

 د  258 ج
260 
 

 واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف الحجم والمساحةالسطحية، وتمييز صيغها، ووحداتها،  ناتج التعلم

 المؤشر
يصف الحجم، ويميز وحداته المناسبة والعلاقة بينها )الملمتر المكعب،السنتمتر المكعب، المتر المكعب(، ويستخدمها في التحويل 

 بينها.

 مثال 
121 

 مجسم فيه قاعدة دائرية الشكل وسطح منحن من القاعدة الى الرأس هو . 

 منشور رباعي ب مخروط  أ

 أسطوانة د هرم ج

 وصف الحجم والمساحةالسطحية، وتمييز صيغها، ووحداتها، واستخدامها في حل مسائل رياضية   ناتج التعلم 

 يميز صيغة حجم منشور رباعي قائم، ويستخدمها في حساب حجمه.  المؤشر

 
 مثال
122 
 

    ؟ حجمها التقريبي  ما  ،م تقريبا   11,2٥م  تقريبا ،وعرضها   12م ، وطولها    1٤يبلغ ارتفاع الكعبة المشرفة  

    ٣م1٤٥0 ب   ٣م   1٣00 أ

    ٣م  18٩0                      د    ٣م 1700 ج

 واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف الحجم والمساحةالسطحية، وتمييز صيغها، ووحداتها،  ناتج التعلم 

 يميز صيغة المساحة السطحية لمنشور رباعي قائم، ويستخدمها في تقدير وحساب المساحة السطحية. المؤشر

 
 مثال
123 

سم  ،     1٥سم  ،  وعرضها  18تحتفظ سامية بمجوهراتها في علبة على شكل متوازي  مستطيلات طولها  

 ؟  بالسنتميتر المربع    مساحة سطح هذه العلبةمسم .    12وارتفاعها  

 

 744 ب 665 أ

    1500 د   1332 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 ووحداتها، واستخدامها في حل مسائل رياضية. وصف الحجم والمساحةالسطحية، وتمييز صيغها،  ناتج التعلم 

 يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على حساب حجم الرباعي القائم، والمساحة السطحية، ويفسر حلها. المؤشر

 
 مثال
124 
 

عدد الأمتار المكعبة من الماء  التي  مام  ،    18م ،  وعرضها    21بركة على شكل منشور رباعي طولها  

 .   ؟م   ٩يلزمها ليصل ارتفاع الماء الى  

 ٣م ٣٤02 ب ٣م2٦78 أ

 ٣م ٤٣٥2 د ٣م ٣78٦ ج

 ناتج التعلم 
 والخطوط البيانية، والأعمدة، والقطاعات الدائرية، وقراءة تلك جمع بيانات كميةونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها بالنقاط، 

 التمثيلات، وتفسيرها. 

 المؤشر
يجمع بيانات كمية ونوعية واقعية، وينظمها في جداول تكرارية،ويمثلها باستخدام النقاط والخطوط البيانية، والأعمدة، 

 والقطاعات الدائرية. 

 
 مثال
125 
 

 أجري مَسْحٌ حول نشاطات الطلاب في أوقات فراغهم، فكانت على النحو التالي :  
 

 

 .  اختار التنظيم الصحيح للبيانات السابقة عند تنظيمها في  جدول تكراري
 
 

 أ
 
 

 
 ب

 

 ج
 

 د
 
 

 

 ناتج التعلم 
البيانية، والأعمدة، والقطاعات الدائرية، وقراءة جمع بيانات كميةونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها بالنقاط، والخطوط 

 تلكالتمثيلات، وتفسيرها. 

 المؤشر
يجمع بيانات كمية ونوعية واقعية، وينظمها في جداول تكرارية،ويمثلها باستخدام النقاط والخطوط البيانية، والأعمدة، 

 والقطاعات الدائرية. 

 
 مثال
126 
 

لَ أحمد أنواع  لهُا أصدقاؤُه، فكانت على النحو التالي : سَجَّ  الفطََائرِِ الَّتيِ يفض 

   .اختار التنظيم الصحيح  للبيانات السابقة  عند تنظيمها في لوحة إشارات 

 

 أ
 

 ب
 
 
 

 ج
 
 

 د
 
 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ناتج التعلم 
  والأعمدة، والقطاعات الدائرية، وقراءة تلكجمع بيانات كميةونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها بالنقاط، والخطوط البيانية، 

 التمثيلات، وتفسيرها. 

 المؤشر
يجمع بيانات كمية ونوعية واقعية، وينظمها في جداول تكرارية،ويمثلها باستخدام النقاط والخطوط البيانية، والأعمدة، 

 والقطاعات الدائرية. 

 
 مثال
127 
 

هـ إلى عام  1٤22سكان منطقة المدينة المنورة من عام التمثيل بالخطوط التالي يصف التغير في عدد 
 ه ـ1٤٣٤

 
 
 
 
 
 
 
 

 أي البيانات في الجداول التالية تنطبق على التمثيل السابق ؟ 

 

 أ

 

 ب

 

 ج

 

 د
 

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 ناتج التعلم 
  والأعمدة، والقطاعات الدائرية، وقراءة تلكجمع بيانات كميةونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها بالنقاط، والخطوط البيانية، 

 التمثيلات، وتفسيرها. 

 المؤشر
يجمع بيانات كمية ونوعية واقعية، وينظمها في جداول تكرارية،ويمثلها باستخدام النقاط والخطوط البيانية، والأعمدة، 

 والقطاعات الدائرية. 

 
 مثال
128 
 

 . وعددها التي استعارَها عدد من الطلاب في الجدول المجاور سجل أمين مكتبة مدرسية أنواع الكتب  

 
 
 
 
 
 
 
 تمثيل بالأعمدة مما يأتي يمثلُ هَذِهِ البيانات؟  أي

 

 أ

 
 
 
 
 

 ب

 
 
 
 

 ج

 
 
 

 
 
 

 د

 
 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 ناتج التعلم 
والأعمدة، والقطاعات الدائرية، وقراءة  ونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها بالنقاط، والخطوط البيانية،  جمع بيانات كمية  

 التمثيلات، وتفسيرها. تلك

 المؤشر
يجمع بيانات كمية ونوعية واقعية، وينظمها في جداول تكرارية،ويمثلها باستخدام النقاط والخطوط البيانية، والأعمدة، 

 والقطاعات الدائرية. 

 
 مثال
129 

 التعليمية بالريال  الأقراص المدمجةيبين الجدول المجاورُ أسعار أنواع مختلفة من 

 

 ما التمثيل بالنقاط الذي يمثل بيانات هذا الجدول؟ 

 

 أ

 
 
 
 
 

 ب

 

 
 
 

 ج

 
 

 
 
 
 

 د

 
 



 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 ناتج التعلم 
التمثيلات،   والقطاعات الدائرية، وقراءة تلك   بالنقاط، والخطوط البيانية، والأعمدة، جمع بيانات كميةونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها  

 وتفسيرها. 

 والقطاعات الدائرية، ويفسرها.  يقرأ البيانات الممثلة بالنقاط، والخطوط البيانية، والأعمدة، المؤشر

 
 مثال
130 

 . 2010إلى عام   2008يوضح التمثيل البياني المجاور أعداد الوفيات الناتجة عن التدخين من عام  
ا؟   أي العبارات التية صحيحا

 

 

 ب 200٩أ أعلى من عددها في عام  2008الوفيات في عام عدد  أ
أعلى من مجموع   2010عدد الوفيات في عام 

 200٩و  2008الوفيات في عامي  

 د 200٩أعلى عدد وفيات كان عام   ج
 2008اقل عدد وفيات كان عام 

 

 ناتج التعلم 
 والقطاعات الدائرية، وقراءة تلك   والخطوط البيانية، والأعمدة،بالنقاط،   ونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها   جمع بيانات كمية

 التمثيلات، وتفسيرها. 
 

 والقطاعات الدائرية، ويفسرها.  يقرأ البيانات الممثلة بالنقاط، والخطوط البيانية، والأعمدة، المؤشر

 
 مثال
131 

 طالبا     20يعرضُ التمثيل بالنقاط أدناه المبالغ من النقودِ التي مع  
 
 
 
 
 
 

 ريالت؟  8ما عدد الطلاب الذينَ معهَم أقل من 
 ٦ ب ٥ أ

 د 7 ج
8 
 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ناتج التعلم 
  والقطاعات الدائرية، وقراءة تلكجمع بيانات كميةونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها بالنقاط، والخطوط البيانية، والأعمدة، 

 التمثيلات، وتفسيرها. 

 يقرأ البيانات الممثلة بالنقاط، والخطوط البيانية، والأعمدة، والقطاعات الدائرية، ويفسرها.  المؤشر

 
 مثال
132 

بِ المَدرِسَةِ يبُيَ ِنُ التمثيلُ بِالقِطاعاتِ الدَّائريَّة فِي الشَّكلِ المُجاورِ الفَاكِهَةَ  لَةَ عِندَ طُلاَّ  المُفَضَّ

 

لةََ لِرُبع الطلاب؟   أي نوعين من الفاكهة معاا كَانت المُفَضَّ

 

 

 

 البرتقال والتفاح ب الكمثرى والعنب  أ

 البطيخ والكرز                      د الموز والبطيخ ج

 ناتج التعلم 
وتنظيمها، وتمثيلها بالنقاط، والخطوط البيانية، والأعمدة، والقطاعات الدائرية، وقراءة تلك  جمع بيانات كميةونوعية واقعية، 

 التمثيلات، وتفسيرها. 

 يقارن بين التمثيلات المختلفة للبيانات، ويحدد التمثيل الأنسب لبيانات معطاة.  المؤشر

 
 مثال
133 
 

 الأيام السبعة الماضية ؟ ما أنسب طريقة لتمثيل التغير في درجة الحرارة خلال 

 

 التمثيل بالقطاعات الدائرية ب التمثيل بالنقاط  أ

 التمثيل بالخطوط                د التمثيل بالأعمدة  ج

 ناتج التعلم 
 وقراءة تلك جمع بيانات كميةونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها بالنقاط، والخطوط البيانية، والأعمدة، والقطاعات الدائرية، 

 التمثيلات، وتفسيرها. 

 يقارن بين التمثيلات المختلفة للبيانات، ويحدد التمثيل الأنسب لبيانات معطاة.  المؤشر

 
 مثال
134 
 

 ؟ ما أنسب طريقة لتمثيل الصنف المفضل في الكافتيريا عند طلبة الصف السادس 

 التمثيل بالقطاعات الدائرية ب التمثيل بالنقاط  أ

 التمثيل بالخطوط         د التمثيل بالأعمدة  ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 ناتج التعلم 
 البيانية، والأعمدة، والقطاعات الدائرية، وقراءة تلك جمع بيانات كميةونوعية واقعية، وتنظيمها، وتمثيلها بالنقاط، والخطوط 

 التمثيلات، وتفسيرها.

 يقارن بين التمثيلات المختلفة للبيانات، ويحدد التمثيل الأنسب لبيانات معطاة.  المؤشر

 
 مثال
135 
 

 

 ما أنسب طريقة لتمثيل البيانات الممثلة في الجدول التالي ؟  

 
 

 
 

 التمثيل بالقطاعات الدائرية ب التمثيل بالنقاط  أ

 التمثيل بالخطوط                  د التمثيل بالأعمدة  ج

 الأنسب منها. وصف مقاييس النزعةالمركزية والمدى، وإيجادها، وتفسيرها، واختيار المقياس  ناتج التعلم 

 يصف المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى، ويوجدهالمجموعة من القيم المفردة، ويفسر هذه المقاييس في سياق القيم. المؤشر

 
 مثال
136 
 

 1٤،   1٦،     1٤،  1٦،   1٦،   1٤،   17،  1٣المتوسط الحسابي لعمارعدد من الطلاب  بالسنوات  
 

 1٤ ب 1٣ أ

 1٦                                د 1٥ ج

 وصف مقاييس النزعةالمركزية والمدى، وإيجادها، وتفسيرها، واختيار المقياس الأنسب منها.  ناتج التعلم 

 المؤشر
لمجموعة من القيم المفردة، ويفسر هذه المقاييس في  يصف المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى، ويوجدها

 القيم.سياق 

 
 مثال
137 
 

 إذا كانت سرعات بعض الحيوانات بالكيلومترات لكل ساعة هي 
 ؟ الوسيط لهذه البيانات م  72،  ٥٥،   87،  70،  2٤،  72،   ٥٤

 

 55 ب 54 أ

 د 70 ج
 
72 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 منها. واختيار المقياس الأنسب  المركزية والمدى، وإيجادها، وتفسيرها، وصف مقاييس النزعة ناتج التعلم 

 القيم.  لمجموعة من القيم المفردة، ويفسر هذه المقاييس في سياق يصف المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى، ويوجدها المؤشر
 
 مثال
138 
 

 ؟ المنوال لهذه البيانات ،اوجد  2٤،  2٦،   2٤،   2٦،  2٦،   2٤،    27،   2٣ارتفاع مباني بالأمتار :  

 26،  23 ب 24،  23 أ

 د 27،  23 ج
24  ،26 

 

 وصف مقاييس النزعةالمركزية والمدى، وإيجادها، وتفسيرها، واختيار المقياس الأنسب منها.  ناتج التعلم 

 المؤشر
 المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى، ويوجدها يصف 

 لمجموعة من القيم المفردة، ويفسر هذه المقاييس في سياق القيم.

 
 مثال
139 
 

 ه ـ 1٤٣8ــ   1٤٣٥يبين التمثيل بالأعمدة  أدناه عدد اللوحات الفنية التي رسمها فيص في السنوات  
 رسمها فيصل لكل سنة ؟ ماالمتوسط الحسابي لعدد اللوحات التي 

 
 
 
 
 

 

 11 ب 9 أ

 د 10 ج
 
14 

 وصف مقاييس النزعةالمركزية والمدى، وإيجادها، وتفسيرها، واختيار المقياس الأنسب منها.  ناتج التعلم 

 المؤشر
المقاييس في سياق  يصف المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى، ويوجده لمجموعة من القيم المفردة، ويفسر هذه 

 القيم.
 

 
 مثال
140 
 

 

ي الشكل أدناه هو 
 المدى للبيانات الممثلة  بالنقاط ف 

 
 
 
 
 

   13 ب   12 أ

   15                            د   14 ج



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 وصف مقاييس النزعةالمركزية والمدى، وإيجادها، وتفسيرها، واختيار المقياس الأنسب منها.   ناتج التعلم 

 الممثلة بالنقاط والأعمدة.  يحدد المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى للبيانات المؤشر

 
 مثال
141 
 

الجدول المجاور  يظهر درجات الحرارة السيليزية العظمى في مدينتي جدة والطائف مدة أسبوع . وبناء عليه  

كانت درجة الحرارة العظمى في جدة  أعلى بثماني درجات عنها في الطائف فما المقياس الذي استعمل  

 لإصدار الحكم ؟   

 

 

 الوسيط ب المتوسط الحسابي أ

 د المنوال ج
 المدى 
 

 لمركزية والمدى، وإيجادها، وتفسيرها، واختيار المقياس الأنسب منها.ا  وصف مقاييس النزعة   ناتج التعلم 

 يحدد المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى للبياناتالممثلة بالنقاط والأعمدة. المؤشر

 
 مثال
142 
 

 ه ـ1٤٣8ــ  1٤٣1السنوات يبين الجدول المجاور عدد طلاب مدرسة خلال 
 أي جملة مما يأتي تتفق مع هذه البيانات ؟         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ا  1٤2نصف السنوات كان عدد طلابها أكثر من  أ  ب طالبا
إذا تم توزيع الطلاب بالتساوي مع السنوات جميعها  

ا  1٣٦فسيصبح عدد كل سنة   طالبا

ا . ج  د عدد الطلاب يزداد سنويا
  1٣٦التكرار لعدد الطلاب في السنوات كان أكثر 

ا   طالبا
 



 

 
 
 

 

 

 
 

 ناتج التعلم 
 وصف مقاييس النزعة                                               

 واختيار المقياس الأنسب منها.  المركزية والمدى، وإيجادها، وتفسيرها،

 المؤشر

 للبيانات يحدد المتوسط الحسابي، والوسيط، والمنوال، والمدى 
 الممثلة بالنقاط والأعمدة. 

 

 
 مثال
143 
 

الجدول المجاور يوضح  عدد الأهداف المسجلة لكل لعب أساسي واحتياطي في فريق كرة اليد في ثلاث   
 مباريات متتالية . 

 
 
 
 
 
 
 
 

 فأي الجمل الآتية تتفق مع بيانات الجدول ؟ 
 
 

اللاعبين ‘ فسيكون عدد  إذا قسمت الأهداف بالتساوي  على  أ
 .  ٣أهداف كل منهم 

 ب
أهداف  ، على   ٣سجل نصف اللاعبين أكثر من 

 أهداف  ٣حين سجل النصف الآخر أقل من 

ا  1٣المدى هو  د سجل معظم اللاعبين هدفين  ج  هدفا

 احتمالت وقوعها.وصف التجربة العشوائية،وإيجاد نواتجها، وتميز الحادثة، والتعبير عن   ناتج التعلم 

 الجداول، والقوائم المنظمة، والرسم الشجري، ومبدأ العد .  يصف نواتج التجربة العشوائية الممكنة، ويوجد عددها باستخدام المؤشر

 
 مثال
145 
 

 ؟إذا رغبت في ممارسة الرياضة وأكل وجبه خفيفة وقراءة كتاب فبكم طريقة تستطيع ترتيب نشاطك

 

 5 ب  3 أ

 د 6 ج
9   

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 عن احتمالات وقوعها.  وإيجاد نواتجها، وتميز الحادثة، والتعبير وصف التجربة العشوائية، ناتج التعلم 

 الجداول، والقوائم المنظمة، والرسم الشجري، ومبدأ العدّ.  يصف نواتج التجربة العشوائية الممكنة، ويوجد عددها باستخدام المؤشر
 
 مثال
146 
 

 ( وتدوير مؤشر القرص فإن عدد النواتج الممكنة لهذه التجربة   ٦ــــــــ    1مكعب  الأرقام )  عند القاء 

 
 

 18              ب 11                                  أ

 د 25                                  ج
 

             30 

 العشوائية،وإيجاد نواتجها، وتميز الحادثة، والتعبير عن احتمالت وقوعها.وصف التجربة  ناتج التعلم 

 المؤشر
 العشوائية، واحتمال حادثة، ويستخدمها للتنبؤ، ويفسر حلها.  يحل مسائل رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على نواتج التجربة

 

 
 مثال
 
147 

والكرز في وليمة غداء على الضيوف توزيعا عشوائيا  وزعت أعداد متساوية من فطائر التوت والتفاح 
 ؟ مااحتمال حصول احد الضيوف على فطيرة تفاح ومااحتمال حصوله على فطيرة تفاح او فطيرة كرز 

 
 
 

    أ
1

3
    ،

2

3
       ب 

2

3
     ،

1

6
 

      ج
2

6
 ،

2

3
 د   

 
1

2
          ،

4

6
 

 نواتجها، وتميز الحادثة، والتعبير عن احتمالت وقوعها.وإيجاد  وصف التجربة العشوائية، ناتج التعلم 

 يميز الحادثة، ويعبر عن احتمال وقوعها باستخدام الكلمات، والكسور العتيادية، والعشرية، والنسب المئوية. المؤشر

 
 مثال
148 
 

كتاب من مكتبة المدرسة فكتب كل ــ  يرغب ثلاثة طلاب من الصف الخامس وطالبان من طلاب الصف السادس في استعارة 
 منهم اسمه على بطاقة فإذا سحب أمين المكتبة بطاقة عشوائية فصف احتمال أن يستعير الكتاب طالب من الصف السادس 

 
 

 مستحيل  ب مؤكد  أ

 د قوي ج
 ضعيف

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 احتمالت وقوعها.وصف التجربة العشوائية،وإيجاد نواتجها، وتميز الحادثة، والتعبير عن   ناتج التعلم 

 يميز الحادثة، ويعبر عن احتمال وقوعها باستخدام الكلمات، والكسور العتيادية، والعشرية، والنسب المئوية. المؤشر

 
 مثال
149 
 

سحبت كرة من الكيس المجاور دون ان ننظر إليه أوجد احتمال اختيار كرة حمراء واكتبه على صورة كسر   
 في أبسط صورة 

 
 
 

 ب 1 أ
2

7
 

 ج
4

7
 د  

 
1

14
 

 وصف التجربة العشوائية،وإيجاد نواتجها، وتميز الحادثة، والتعبير عن احتمالت وقوعها  ناتج التعلم 

 رياضية تتضمن تطبيقات حياتية على نواتج التجربةالعشوائية، واحتمال حادثة، ويستخدمها للتنبؤ، ويفسر حلها.يحل مسائل  المؤشر

 
 مثال
150 
 

بلورات زرقاء وبلورتين صفراء سحبت هند بلورة واحده دون    ٥بلورات حمراء و ٣كيس يحتوي على    ٦
 ؟ ماحتمال أن يكون لونها أخضر،النظر الى الكيس 

 

 4 ب 0 أ

 د 8 ج
 
10 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 01نموذج                          

 

 

 

 

 

 

 

 

1-           

 

 

 
5

5
3 د 

5
 

2 ج

5
 

1 ب

5
 

 أ 

 المختلف بين الأعداد التالية: دما لعد -2
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5
 أ  1   

من جميع طلاب الصف السادس بالمملكة، الكسر الذي يمثل هذه  %80نسبة طلاب الصف السادس المشاركون باختبار نافس    -4

 النسبة :
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  ما ناتج:   -5

 (2   + ـــــــــ 3)ــــــــ   4                     

 أ 15 ب 24 ج 32 د 42

التقريبي له من   دمسافر، ما العد 750000هـ أكثر من 1444بلغ عدد المسافرين عبر قطار الحرمين السريع خلال موسم الحج لعام  -6

 الاعداد التالية مقربة الى أقرب من ألف؟ 

 أ  750700 ب 751900 ج 75100 د 750121

العدد الذي يقع بين     وعلى خط الاعداد، ما ه-7
3

4
    ،1

1

4
 ؟  

 

2
1

2
5 د 

4
 ج 

1 
1 ب

2
 أ 

7الأثلاث في العدد   دما عد-8
2

3
 ؟   

 أ 21 ب 23 ج 27 د 35

 في هذا المضمار، فما عدد الدورات التي عليه أن   2م، فإذا أراد فهد أن يركض  250السباقات يبلغ طول مضمار أحد   -9
ً
كيلومترا

 يقطعها؟

 

 أ 4 ب 5 ج 7 د 8

لترات من   9.7كلم. ما عدد الكيلومترات التي تقطعها السيارة إذا استهلكت  10.6تستهلك سيارة لترا واحدا من البنزين لقطع مسافة -10

 البنزين؟ 

 أ  83.4 ب 93.1 ج 102.82 د 113.5

4 3 5 1
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 2ج نموذ                         

 ؟ 20٣٤ – ٩800ما ناتج طرح: ( 1 

 )أ( 77٦٦ )ب( 7٦7٦ )ج(  ٦٦77 )د( ٦7٦7

 

 ريال، فكم ريالا لديه؟   ٥0ورقة نقدية من فئة    12ريال، و   ٥00أوراق نقدية من فئة ال   8( إذا كان لدى علي  2 

 )أ( ٦٥00 )ب( ٦٤00 )ج(  ٥٦00 )د( ٤٦00

 

 أفراد، فما نصيب كل فرد؟ ٣على عائلتين بالتساوي، فإذا ضمت كل عائلة  ت ريال ٣0٦تصدق عبدالله بمبلغ  ( ٣ 

 )أ( ٥1 )ب( 77 )ج(  102 )د( 1٥٣

 

 ، فما قيمة س؟ ٦0، س هو 1٥، 20إذا كان المضاعف المشترك الأصغر للأعداد: ( ٤ 

 )أ( 7 )ب( 8 )ج(  ٩ )د( 10

 

 يأتي يمكن أن يمثل عمره؟ ، فأي مما ٣0يقول محمد إن عمره عدد أولي أكبر من ( ٥ 

 )أ( ٣٣ )ب( ٣٤ )ج(  ٣7 )د( ٣٩

 

 (؟ أ  2)ب +  - 2٥فما قيمة العبارة:  ٥، ب = ٣إذا كانت أ= ( ٦ 

 )أ( 12 )ب( 1٣ )ج(  1٤ )د( 1٥

 

 ريال، فكيف يمكن أن نكتبه بصيغة الأسس؟  1000إذا كان مهند يمتلك  ( 7 

 )أ( 2 10 )ب( ٣ 10 )ج(  2 100 )د( ٣ 100

 

 

 

 

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 03نموذج                         

صورة، فكم    20٤صورة يوم الأحد ومزيداا من الصور يوم الأربعاء. إذا كان مجموع ما التقطه خالد    1٥٦( التقط خالد  1 

 صورة التقط يوم الأربعاء؟ 

 )أ( ٥٣ )ب( ٥1 )ج(  ٤8 )د( ٤٥

 

 بواحد؟  1000أقل من   ٣( ما العدد الذي يكون ناتج ضربه في 2 

 )أ( ٣٣٣ )ب( ٣٣٩ )ج(  ٩٩٣ )د( ٩٩٩

 

. إذا اقتسموا هذا المبلغ بالتساوي، فكم ريالا سيكون نصيب كل واحد منهم؟   ٤٩2( ادخر ماجد وأخوته الثلاثة مبلغ  ٣   ريالا

 )أ( 11٣ )ب( 122 )ج(  12٣ )د( 1٣٣

 

ا، واليوم سقت الشجرة وقلمتها. فبعد كم يوم ستقوم    1٥تسقي خديجة شجرتها كل يومين، وتقلمها كل  (  ٤  بالسقي  يوما

 والتقليم في المرة القادمة؟ 

 )أ( 10 )ب( 20 )ج(  2٥ )د( ٣0

 

وردة صفراء، تريد توزيعها على طاولت الفصل على أن تضع العدد نفسه من    20وردة حمراء و   12مع هدى  (  ٥ 

 الورود الحمراء والصفراء. ما أكبر عدد ممكن من الطاولت يمكن أن توزع عليها؟ 

 )أ( ٦ )ب( ٥ )ج(  ٤ )د( ٣

 

كلم، فأي الأعداد الآتية يمثل تلك المسافة    ٣×    ٣×    2×    2×    2إذا كان منزل محمد يبعد عن المدرسة مسافة  (  ٦ 

 بالكيلومتر؟ 

 )أ( 70 )ب( 72 )ج(  7٣ )د( 7٤

 

 2 ٣ ×  2 ٥÷  100ما قيمة العبارة: ( 7 

 )أ( ٥0 )ب( ٤٦ )ج(  ٤0 )د( ٣٦

 



 

 
 
 

 

 

 
 

 السادس الصف  رياضيات     مادة ال  الاسم /  
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 م (  1 )
 نموذج 

 م   (  2 )
 نموذج 

 م (  3 )
 نموذج 

( 4  ) 

 ج  1 أ 1 د 1 أ 1

 أ 2 د 2 أ 2 ج  2

 ج  3 أ 3 ج  3 أ 3

 د 4 د 4 ج  4 ج  4

 ج  5 ج  5 أ 5 أ 5

 ب 6 أ 6 د 6 د 6

 د 7 ب 7 د 7 أ 7

  8  8 د 8 د 8

  9  9 أ 9 ب 9

  10  10 ب 10 ج  10

   الإجابةمفتاح 



 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 انتهى قسم الرياضيات 
 
 
 

  

 

  

     

 نماذج اختبارات الكترونية 

 مقاطع فيديو تعليمية  

https://drive.google.com/file/d/1_Jij7yaQ2tvLshfoJAjhzIVP4O1wWZUy/view?usp=sharing
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ً
 القراءةمجال           
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 مؤشرات التحقق  نواتج التعلم  المجال الفرعي  م

1 

 
 

اكتساب 
المفردات 
وتوظيف 

 الدلالات اللفظية

 
استــــنتاج مــــرادفـــــــات المفــردات 

الـــــواردة فــي النــص المقـروء 
ومعانيهـا، وتمييـز المفـردات المتشــابهة  

فــي المعنــى مــع التمثيــل لهــا، 
ا واســتخدام المفــردات ومرادفاتهــ

 . وأضدادهــا فــي جمــل مفيــدة

يسـتنتج مرادفـات المفـردات الـواردة فـي النـص المقـروء،  -1
 ويوضـح معانـي مفـردات تغيـرت دلالتها بتغييـر السـياق. 

يميــز المفــردات المتشــابهة فــي المعنــى، ويمثــل لهــا   -2
 فــي جمــل مفيــدة وســياقات قرائيــة مختلفــة.

يصنــف المترادفــات والأضداد المتشــابهة فــي المعنــى   -3
 معانيهــا فــي النــص المقــروء.حســب 

يســتخدم المفــردات ومرادفاتهــا وأضدادهــا فــي جمــل   -4
 .مفيــدة وســياقات قرائيـة مختلفـة

2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الفهم القرائي  
 

تمييــز الأفكار الرئيســة والفرعيــة  
للنــص المقــروء واســتنتاج حقائقــه، 
وتفســيرها، وتحليلهــا، وتحديــد نــوع 

 النــص وغرضــه.

يجيــب عــن أســئلة حــول المعلومــات والحقائــق   -5
المباشــرة الــواردة فــي النـص، ويميـز نـوع النـص 

واقعـي/ خيالـي(، وغرضـه وموضوعـه   -)شـعر/ نثـر
  ووظيفتــه.

النـص )المقـروءة  يحـدد المعلومـات الـواردة فـي  -6
والملحوظـة(، ويقـارن بيـن مفهوميـن أو أكثـر فـي النـص 

 .المقـروء، ويسـتنتج أوجـه التشـابه والاختلاف بينهما

يميــز الأفكار الرئيســة، والفرعيــة، ويقــارن العلاقــات  -7
 والروابــط بينهــا، ويســتنتج أوجــه التشــابه والاختلاف

الشـخصيات والأحداث الـواردة فـي النـص المقـروء، يصـف  -8
ويميـز العلاقـات بيـن الشـخصيات، ويرتـب الأحداث ويعيـد 

 .ترتيبهـا

يســتدل مــن النــص المقــروء علــى تفســير الظواهــر   -9
 .والأحداث ويربطهــا بواقعــه

 
التمييـز بيـن عبارات النص المقــروء 

وأفــكاره وتقويمــه ونقـده، وجملــه 
وإبـداء الـرأي فـي وجهـة نظـر الكاتـب 
والقيـم والاتجاهات، واقتـراح البدائـل 
والحلـول، واسـتخدام وسـائل الإقنـاع  

 والتعليـل. 

يميــز بيــن عبــارات النــص المقــروء وجملــه وأفــكاره،  -10
الجماليــة، ويبيــن رأيــه  ويحــدد العبــارات والتعبيــرات 

  فيهــا.

يعيـن رأيـا معطـى حـول كمـال أو وضـوح المعلومـات   -11
  .الـواردة فـي النـص، ويبـدي رأيـه فـي وجهـة نظـر الكاتـب

يبدي رأيه حول القيم والاتجاهات الواردة في النص   -12
 .المقروء، ويعلل له

خاتمــة مغايــرة للنــص، يقتــرح عنوانـا أو بدايــة أو  -13
ويعيــد صياغــة النــص أو فقــرة منــه بلغتــه وأســلوبه،  

 وينظــم معلومــات النــص فــي منظمــات بيانيــة. 

يســتخدم وســائل الإقناع والتعليــل؛ لدعــم فكــرة أو رأي  -14
 . .آخــر مــن خيــارات معطــاه

المقــروء وأفــكاره فــي اقتــراح  يوظــف مغــزى النــص  -15
 حلــول لمشكلات مدرســية أو حياتيــة أو مجتمعيــة. 
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ً

 اكتساب المفردات وتوظيف الدلالات اللفظية 
         
الإعجاز العلمي للقرآن الكريم سيل منهمر لا ينضب معينه أبدا، وفي إطار حديثنا عن الإبداع في التفكير، وكيف يصبح الإنسان مبدعا        

ددات في تفكيره الإنساني، ثبت علميا أن تلاوة القرآن الكريم، وترتيله، والاستماع إلى آياته والإنصات لها يعزز القوى العقلية ، وأن التر
السلة من   العقل يصدر  يجعل  القرآن  إلى  الاستماع  أن  ، وثبت  للعقل  فعالا  تعد غذاء  الكريم  القرآن  أصوات تلاوة  الصادرة عن  الكهربائية 

 الطاقات، والترددات التي تعرف علميا باسم موجات العقل.
 

 اقرأ الفقرة السابقة، ثم أجب عن الآتي:

 ناتج التعلم 
مــــرادفـــــــات المفــردات الـــــواردة فــي النــص المقـروء ومعانيهـا، وتمييـز المفـردات المتشــابهة فــي المعنــى استــــنتاج 

 .مــع التمثيــل لهــا، واســتخدام المفــردات ومرادفاتهــا وأضدادهــا فــي جمــل مفيــدة

 الـواردة فـي النـص المقـروء، ويوضـح معانـي مفـردات تغيـرت دلالتها بتغييـر السـياق.يسـتنتج مرادفـات المفـردات  المؤشر

 مثال 
1 

 ما مرادف )ينضب(؟

 يكبر  ب يتناقص  أ

 يكثر  د يزداد  ج

 ناتج التعلم 
المفـردات المتشــابهة فــي المعنــى استــــنتاج مــــرادفـــــــات المفــردات الـــــواردة فــي النــص المقـروء ومعانيهـا، وتمييـز 

 .مــع التمثيــل لهــا، واســتخدام المفــردات ومرادفاتهــا وأضدادهــا فــي جمــل مفيــدة

 يميــز المفــردات المتشــابهة فــي المعنــى، ويمثــل لهــا فــي جمــل مفيــدة وســياقات قرائيــة مختلفــة. المؤشر

 مثال 
2 

 المعنى المقصود في  عبارة ) الإعجاز العلمي للقرآن الكريم سيل منهمر لا ينضب( 

 الإعجاز العلمي للقرآن هو مداد الأمة. إن  ب الإعجاز العلمي للقرآن يتضاءل. إن أ

 الإعجاز العلمي للقرآن  لا يتعلق بالحقائق. إن  د الإعجاز العلمي للقرآن محدود بزمن معين. إن  ج

 التعلم ناتج 
عنــى استــــنتاج مــــرادفـــــــات المفــردات الـــــواردة فــي النــص المقـروء ومعانيهـا، وتمييـز المفـردات المتشــابهة فــي الم

 .مــع التمثيــل لهــا، واســتخدام المفــردات ومرادفاتهــا وأضدادهــا فــي جمــل مفيــدة

 المترادفــات والأضداد المتشــابهة فــي المعنــى حســب معانيهــا فــي النــص المقــروء.يصنــف  المؤشر

 مثال 
3 

 ضد كلمة) يعزز( 

 يشجع  ب ذل ي أ

 يبرهن  د يبرر  ج



 

 
 
 

 

4 

 
 

ً

ً

ً

ً

ً

ً

 ناتج التعلم 
المفـردات المتشــابهة فــي المعنــى استــــنتاج مــــرادفـــــــات المفــردات الـــــواردة فــي النــص المقـروء ومعانيهـا، وتمييـز 

 .مــع التمثيــل لهــا، واســتخدام المفــردات ومرادفاتهــا وأضدادهــا فــي جمــل مفيــدة

 .يســتخدم المفــردات ومرادفاتهــا وأضدادهــا فــي جمــل مفيــدة وســياقات قرائيـة مختلفـة المؤشر

 مثال 
4 

 .  السلة من الطاقات( الكلمة التي استعملت في غير معناها الحقيقي هي ...)يجعل العقل يصدر 

 يصدر   ب يجعل  أ

 الطاقات  د السلة  ج

 الفهم القرائي 
       

رجل سافر لزيارة أخته المريضة ، ولما عاد إلى دياره لم يجد لنفسه عملا، وقد كان من قبل موظفا في إحدى  الشركات فكوفئ أسوأ        
 مكافأة بعد عودته من السفر.

استغنت عنه الشركة، واختارت رجلا آخر ليتولى المهام المناطة إليه سابقا ... ولما عاد وطلب العمل اعتذروا له بلطف ،وأفهموه أنه         
 غدا كبير السن، ولا يصلح لمثل هذا العمل، و أن هناك من أصبح يقوم بالعمل.  

احتار وانتابه يأس شديد إلا أنه لم يسمح ليأسه أن يقتله، وفكر مليا ...، وبما أنه يملك خيالا خصبا فقد اهتدى إلى وسيلة يعيش منها       
الوعرة،   الجبال  فاشترى قطعة أرض تكتنفها  الشجرية  المسؤولين عن الأحراج  إلى  بقدمه وتقدم  إلى الاستجداء بل ركل يأسه  فلا يضطر 

 وتبعد مسافة كبيرة عن المدن الأصلية.  
ما        ،ويريهم  مقعدهم  إلى  ويهديهم  يرشدهم،  فكان  للتنزه  المناطق  تلك  يقصدون  الذين  للناس  بيت، وتصدى  أقام شبه  هذه  أرضه  في 

 يرغبون في رؤيته، ويكسب ما يكفيه، ولأن محال الأكل معدودة كان يحمل إلى تلك القمم طعاما، وزادا وشرابا فيبيع ويكسب . 
تفتق ذهنه عن أساليب كثيرة لم يلبث أن طبقها، ونجح في تطبيقها ،ولم يخجل من العمل  ولم يقل:  أنا كهل .فكيف أقبل لنفسي مثل هذا      

العمل ؟!  وعاد موفور الكرامة، والصحة ليعيش مع زوجته ، ولكن لم يتبطل، ويتقاعد بل زاول أعمالا أخرى يستطيع أداءها، ويكسب منها 
 كسبا حلالا،  الخيال الخصب هو سبب رئيس في التفكير، وتغيير ظروف الحياة. 

 

 اقرأ النص السابق، ثم أجب عن الآتي:   
     

 ناتج التعلم 
تمييــز الأفكار الرئيســة والفرعيــة للنــص المقــروء واســتنتاج حقائقــه، وتفســيرها، وتحليلهــا، وتحديــد نــوع النــص 

 وغرضــه.

 المؤشر
واقعـي/  -أســئلة حــول المعلومــات والحقائــق المباشــرة الــواردة فــي النـص، ويميـز نـوع النـص )شـعر/ نثـريجيــب عــن 

  خيالـي(، وغرضـه وموضوعـه ووظيفتــه.

 مثال 
5 

 )أنا كهل( عمر الرجل في هذه القصة ؟
   

 لم يتجاوز سن الصبا  ب تجاوز سن الصبا إلى الشباب  أ

 تجاوز سن الشباب ولم يصل سن الشيخوخة د الشباب ووصل إلى سن الشيخوخةتجاوز سن  ج
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ً

ً

ً

ً

 ناتج التعلم 
تمييــز الأفكار الرئيســة والفرعيــة للنــص المقــروء واســتنتاج حقائقــه، وتفســيرها، وتحليلهــا، وتحديــد نــوع النــص 

 وغرضــه.

 المؤشر
واقعـي/  -المعلومــات والحقائــق المباشــرة الــواردة فــي النـص، ويميـز نـوع النـص )شـعر/ نثـريجيــب عــن أســئلة حــول  

  خيالـي(، وغرضـه وموضوعـه ووظيفتــه.

 مثال 
5 

 نوع النص السابق  

 مقال ب رسالة  أ

 مسرحية د قصة ج

 ناتج التعلم 
المقــروء واســتنتاج حقائقــه، وتفســيرها، وتحليلهــا، وتحديــد نــوع النــص تمييــز الأفكار الرئيســة والفرعيــة للنــص 

 وغرضــه.

 المؤشر
يحـدد المعلومـات الـواردة فـي النـص )المقـروءة والملحوظـة(، ويقـارن بيـن مفهوميـن أو أكثـر فـي النـص المقـروء، 

 .ويسـتنتج أوجـه التشـابه والاختلاف بينهما

 مثال 
6 

 ( يقُصد به.... . الاستجداء )

 الاستغناء ب طلب المعونة والاستعطاء أ

 طلب الشيء الجديد  د الاستفتاح ج

 ناتج التعلم 
تمييــز الأفكار الرئيســة والفرعيــة للنــص المقــروء واســتنتاج حقائقــه، وتفســيرها، وتحليلهــا، وتحديــد نــوع النــص 

 وغرضــه.

 يميــز الأفكار الرئيســة، والفرعيــة، ويقــارن العلاقــات والروابــط بينهــا، ويســتنتج أوجــه التشــابه والاختلاف  المؤشر

 مثال 
7 

    الفكرة الرئيسة للنص السابق.

 دور الرجل إيجاد فرصة أخرى للعمل. ب موقف الشركة من الرجل بعد عودته من السفر. أ

 ج
رئيس في التفكير، وتغيير ظروف الخيال الخصب سبب 

 الحياة. 
 إيجاد الحلول السريعة حل لمشكلات كثيرة.  د

 ناتج التعلم 
تمييــز الأفكار الرئيســة والفرعيــة للنــص المقــروء واســتنتاج حقائقــه، وتفســيرها، وتحليلهــا، وتحديــد نــوع النــص 

 وغرضــه.

 المؤشر
والأحداث الـواردة فـي النـص المقـروء، ويميـز العلاقـات بيـن الشـخصيات، ويرتـب الأحداث ويعيـد يصـف الشـخصيات 

 .ترتيبهـا

 مثال 
8 

 ما حالة النفسية التي مر بها الرجل في بداية القصة ؟ 

 الخوف والتردد  ب الحيرة واليأس  أ

 التشتت وعدم التركيز  د الاحباط والاستسلام ج
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ً

 

ً

ً

ً

 التعلم ناتج 
تمييــز الأفكار الرئيســة والفرعيــة للنــص المقــروء واســتنتاج حقائقــه، وتفســيرها، وتحليلهــا، وتحديــد نــوع النــص 

 وغرضــه.

 المؤشر
ويعيـد يصـف الشـخصيات والأحداث الـواردة فـي النـص المقـروء، ويميـز العلاقـات بيـن الشـخصيات، ويرتـب الأحداث 

 .ترتيبهـا

 مثال 
8 

 كيف تغلب الرجل على يأسه ؟

 بمساعدة زوجته ودعمها له  ب باستشارة المسؤولين عن الأحراج الشجرية أ

 بمساعدة الشركة التي كان يعمل لديها  د السليم الذي غير به ظروف حياته  بالخيال الخصب والتفكير ج

 ناتج التعلم 
الرئيســة والفرعيــة للنــص المقــروء واســتنتاج حقائقــه، وتفســيرها، وتحليلهــا، وتحديــد نــوع النــص تمييــز الأفكار 

 وغرضــه.

 .ويربطهــا بواقعــه ،يســتدل مــن النــص المقــروء علــى تفســير الظواهــر والأحداث المؤشر

 مثال 
9 

المناطق للتنزه فكان يرشدهم ،ويهديهم إلى مقعدهم ،ويريهم ما يرغبون في رؤيته ويكسب وتصدى للناس الذين يقصدون تلك 
 ما يكفيه " العمل الذي قام به الرجل يشبه إلى حد كبير المهمة التي يقوم بها ..... .

 المرشد الاجتماعي  ب المرشد الصحي أ

 المرشد التعليمي  د المرشد السياحي ج

 ناتج التعلم 
التمييـز بيـن عبارات النص المقــروء وجملــه وأفــكاره وتقويمــه ونقـده، وإبـداء الـرأي فـي وجهـة نظـر الكاتـب والقيـم 

 والاتجاهات، واقتـراح البدائـل والحلـول، واسـتخدام وسـائل الإقنـاع والتعليـل. 

  وأفــكاره، ويحــدد العبــارات والتعبيــرات الجماليــة، ويبيــن رأيــه فيهــا.يميــز بيــن عبــارات النــص المقــروء وجملــه  المؤشر

 مثال 
10 

 تدل عبارة "قد تفتق ذهنه عن أساليب كثيرة لم يلبث أن طبقها ونجح في تطبيقها " على أن الرجل ... . 

 بحث واكتشف ب أبدع وابتكر أ

 خزن واسترجع  د نفذ وطبق  ج

 ناتج التعلم 
التمييـز بيـن عبارات النص المقــروء وجملــه وأفــكاره وتقويمــه ونقـده، وإبـداء الـرأي فـي وجهـة نظـر الكاتـب والقيـم 

 والاتجاهات، واقتـراح البدائـل والحلـول، واسـتخدام وسـائل الإقنـاع والتعليـل. 

  .المعلومـات الـواردة فـي النـص، ويبـدي رأيـه فـي وجهـة نظـر الكاتـبيعيـن رأيـا معطـى حـول كمـال أو وضـوح  المؤشر

 مثال 
11 

 . أحداث هذه القصة أن غرض الكاتب هو....  خلال من يتضح

 الإقناع ب التحذير  أ

 الإعلام د التسلية ج
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ً

ً

 

ً

 

 

 ناتج التعلم 
وتقويمــه ونقـده، وإبـداء الـرأي فـي وجهـة نظـر الكاتـب والقيـم التمييـز بيـن عبارات النص المقــروء وجملــه وأفــكاره 

 والاتجاهات، واقتـراح البدائـل والحلـول، واسـتخدام وسـائل الإقنـاع والتعليـل. 

 .يبدي رأيه حول القيم والاتجاهات الواردة في النص المقروء، ويعلل له المؤشر

 مثال 
12 

 يأمرنا ديننا الإسلامي بذلك؛ لأن ....... لابد أن يكون حلالا. )يكسب منها كسبا حلالا( 

 المأكل والمشرب والملبس ب المأكل فقط  أ

 الملبس فقط  د المشرب فقط  ج

 ناتج التعلم 
والقيـم التمييـز بيـن عبارات النص المقــروء وجملــه وأفــكاره وتقويمــه ونقـده، وإبـداء الـرأي فـي وجهـة نظـر الكاتـب 

 والاتجاهات، واقتـراح البدائـل والحلـول، واسـتخدام وسـائل الإقنـاع والتعليـل. 

 المؤشر
يقتــرح عنوانـا أو بدايــة أو خاتمــة مغايــرة للنــص، ويعيــد صياغــة النــص أو فقــرة منــه بلغتــه وأســلوبه، وينظــم 

 بيانيــة.معلومــات النــص فــي منظمــات 

 مثال 
13 

 العنوان المناسب للنص السابق.

 أهمية العمل  ب فائدة العمل أ

 الخيال الخصب  د التفكير الإبداعي ج

 ناتج التعلم 
التمييـز بيـن عبارات النص المقــروء وجملــه وأفــكاره وتقويمــه ونقـده، وإبـداء الـرأي فـي وجهـة نظـر الكاتـب والقيـم 

 والاتجاهات، واقتـراح البدائـل والحلـول، واسـتخدام وسـائل الإقنـاع والتعليـل. 

  .يســتخدم وســائل الإقناع والتعليــل؛ لدعــم فكــرة أو رأي آخــر مــن خيــارات معطــاه المؤشر

 مثال 
14 

 أي من العبارات الآتية تعطي أفضل وصف للأرض التي اشتراها الرجل ؟ 

 أرض تكتنفها الجبال الوعرة  ب الأحراج الشجرية  أ

 تبعد مسافة كبيرة عن المدن الأصلية د كانت محال الأكل معدودة ج

 ناتج التعلم 
التمييـز بيـن عبارات النص المقــروء وجملــه وأفــكاره وتقويمــه ونقـده، وإبـداء الـرأي فـي وجهـة نظـر الكاتـب والقيـم 

 والاتجاهات، واقتـراح البدائـل والحلـول، واسـتخدام وسـائل الإقنـاع والتعليـل. 

 يوظــف مغــزى النــص المقــروء وأفــكاره فــي اقتــراح حلــول لمشكلات مدرســية أو حياتيــة أو مجتمعيــة.  المؤشر

 مثال 
15 

 الفكرة التي طبقها الرجل تعد حلا لمشكلة ... . 

 الجهل والأمية  ب الفقر والبطالة أ

 التلوث البيئي  د التصحر البيئي  ج
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 نماذج الاختبارات الإلكترونية 

VdRPLGjnO/view?usp=sharing3wTKmWQaAFGTQG3IRuQC4P_1https://drive.google.com/file/d/ 

 

 

 نماذج إعداد أسئلة نواتج التعلم المستهدفة 

ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً/view?usp=sharing7UFy9oPBryTuY0xLgJyJSwzicxPNXbyQ1https://drive.google.com/file/d/ً

ً

ً

 حقيبة اللغة العربية في الاختبارات الوطنية) الصف السادس(ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً

djhYm/view?usp=sharing0224uh8CrURTTCrfVvLhZT7UHBR1https://drive.google.com/file/d/ً

ً

ً

 مقاطع الفيديو 

https://drive.google.com/file/d/1P_4IRuQC3wTKmWQaAFGTQG3VdRPLGjnO/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1xLgJyJSwzicxPNXbyQ0oPBryTuY9UFy7/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1UHBR7CrURTTCrfVvLhZT8uh0224djhYm/view?usp=sharing
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 نواتج التعلم
 علوم ال  لمجالات       



 

 
 
 

 

 

  

 المؤشرات نواتج التعلم م

رالمخلوقاترالحالت ر  ي
 
ريةركيبروالوظيفةرف
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تنظيمرالمخلوقاترالحيةروتنوعهار
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 المؤشرات نواتج التعلم م
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.



 

 
 
 

 

 

  

 المؤشرات نواتج التعلم م

الوراثة

.

.

.



 

 
 
 

 

 

  

 المؤشرات نواتج التعلم م

لمادةروتفاعلاتهارار
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.
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.
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.

.
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 المؤشرات نواتج التعلم م
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.

لحركةروالقوىرار
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.
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 المؤشرات نواتج التعلم م

الطاقة

.

.

.

 .

.

 

.

ازاترال موجاتروالاهت  

.
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 المؤشرات نواتج التعلم م

لكهرومغناطيسيةرار

.

.
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 المؤشرات نواتج التعلم م

ر الكونروالنظامرالشمسي

 .

 
.

.

 .

. 

 

 
.

.

 

 
.

.

.

 

 .

 
.

.

 .



 

 
 
 

 

 

  

 المؤشرات نواتج التعلم م

ر ي
النظامرالأرض 
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 تحديد الاختلافات الأساسية من حيث التركيب والوظيفة بين الخلية النباتية والخلية الحيوانية  ناتج التعلم 
 يوضح الفروق بين الخلية النباتية والحيوانية  المؤشر
 مثال
1 

سب  حم تهفكانت إجاباوانية والخلية الحي اتيةعن الفرق بين الخلية النب  لابهالمعلم أربعة من طسأل 
 كانت إجابته صحيحة؟ الأربعة  ل لتالي، أي الطالب دو الج

                   
 

 فهد ب خالد  أ      
 محمد  د عمر ج    

 ها يئة فيف على وراثة الصفات، وتفسير التباين فيها ، وتتبع انتقالها من جيل لآخر ، والتمييز بين أنواعها ) سائدة ومتنحية (، وتوضيح أثر البالتعر  ناتج التعلم 
 . الصفات السائدة والصفات المتنحية، ويعرف رموز الحروف لكل منها، ويذكر أمثلة عليهايقارن بين المؤشر
 
 مثال
2 

 ، أي منها يعد صفة متنحية؟ لاءراثية لنبات الباز و الجدول أدناه بعض الصفات الح وضي

                    
 

 2 ب 1 أ      
 4 د 3 ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 

 . ف المخلوقات الحية إلى مجموعات بناءً على صفاتها الظاهرية المشتركةتصني ناتج التعلم 
 .المحليـة إلـى مجموعتيـن )زهريـة وغيـر زهريـة،( ويقـارن بينهـا فـي سـمات وخصائـص ظاهريـةف نباتـات مختلفـة مـن البيئـة يصن ؤشرالم

 
 مثال
3 

 ضح في الشكل المجاور؟و ع النبات المو أي مما يلي يمثل ن

                           
 لا وعائي ب زهري  أ      
 لا زهري د معمر  ج    

 . ف المخلوقات الحية إلى مجموعات بناءً على صفاتها الظاهرية المشتركةتصني ناتج التعلم 
 .حيوانـات وأحيـاء دقيقـة مـن البيئـة المحليـة فـي مجموعـات بنـاء علـى خصائـص ظاهريـة مشـتركة بينهـايصنف   ؤشرالم

 
 مثال
4 

المملكة ل  يمثي يلا أي ممة الحيوقات لمملكتين من ممالك المخلالأساسية دول أدناه بعض الصفات الج
 ( :  2) والمملكة رقم (  1) رقم  

                          
 

 الفطريات(   2)        ( النباتات  1)  ب البكتيريا(   2) لفطريات ( ا  1)  أ      
 البكتيريا   ( 2)       ( الطلائعيات 1)   د الفطريات  (  2)    البكتيريا (   1)           ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 

 يئة فيها ف على وراثة الصفات، وتفسير التباين فيها ، وتتبع انتقالها من جيل لآخر ، والتمييز بين أنواعها ) سائدة ومتنحية (، وتوضيح أثر البالتعر  ناتج التعلم 
 .أمثلة عليهابين الصفات السائدة والصفات المتنحية، ويعرف رموز الحروف لكل منها، ويذكر يقارن  ؤشرالم

 
 مثال
5 

 يحمل صفة سائدة؟ الأبناءة المجاور، أي لالسب مخطط الس ح
 

                   
 

 3و  2 ب 2و  1 أ      
 3و  1 د 4و  3 ج    

 وتتبع انتقالها من جيل لآخر ، والتمييز بين أنواعها ) سائدة ومتنحية (، وتوضيح أثر البيئة فيها  ف على وراثة الصفات، وتفسير التباين فيها ،التعر  ناتج التعلم 
 .بين الصفات السائدة والصفات المتنحية، ويعرف رموز الحروف لكل منها، ويذكر أمثلة عليهايقارن  ؤشرالم

 مثال
6 

  2والشخص رقم  1يحملها الشخص رقمت أن صفة ثني اللسان صفة سائدة فما الجينات التي  إذا علم
 رة التالية؟و الص في 

                                                    
 

 rr والثاني RR الأول ب R r والثاني RR وللأا أ      
 Rr والثاني rr الأول د RR والثاني rr الأول ج    



 

 
 
 

 

 

  

 
 

 
 
 

 غذاء لعلاقات بين المخلوقات الحية والتي تؤدي إلى تدوير المادة في النظام البيئي، وتحديد العلاقة بين النباتات وطاقة الشمس ، لإنتاج التمثيل ا ناتج التعلم 
 دوير المواد بين المخلوقات الحية وانتقال الطاقة في النظام البيئي من خلال السلسلة الغذائية، يوضح ت ؤشرالم

 
 
 مثال
7 

، إذا اختفى الجراد أي مما يلي  (نسر-ثعبان-ضفدع-جراده-نبات) السلسلة الغذائية التالية في 
 غذائه؟د يفق فسو 

                             

                           
 

 الضفدع ب النبات  أ      
 النسر د الثعبان ج    

 غذاء لعلاقات بين المخلوقات الحية والتي تؤدي إلى تدوير المادة في النظام البيئي، وتحديد العلاقة بين النباتات وطاقة الشمس ، لإنتاج التمثيل ا ناتج التعلم 
المواد بين المخلوقات الحية وانتقال الطاقة في النظام البيئي من خلال السلسلة الغذائية، ويصنف أدوارها المختلفة )منتج، مستهلك،   تدوير يوضح  ؤشرالم

 محلل، مفترس، فريسة(.

 
 مثال
8 

 :)عشب _جرادة _ ضفدع _أفعى ) يعتبر الضفدع في السلسلة الغذائية التالية 

 مستهلك أولي ب منتج  أ      
 محللات  د مستهلك ثانوي ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 
 

 

 تراكيب الخلية وربطها بوظائفها الحيوية  وصف ناتج التعلم 
 بط بين التراكيب الخلوية ووظائفها المحددةير  ؤشرالم

 مثال
9 

 ية في الفقاريات؟ و الدم الأوعيةد صمامات في جدران و فسر سبب وج  

 اليسار لليمينلتدفق الدم من  ب دحاه واتجلتدفق الدم في ا  أ      
 نتشارلا لتدفق الدم با د لتدفق الدم من اليمين لليسار  ج    

 د أجهزة الجسم الرئيسية وأعضائها المتخصصة وربطها بوظائفها لدعم نمو المخلوقات الحية ) النبات والحيوان ( وبقائها تحدي ناتج التعلم 
الحيــوان وأعضائهــا المتخصصــة، ويربطهــا بوظائفهــا التــي تســاعدها علــى النمــو والبقــاء )الهضمــي، الــدوري، ــدد الأجهــزة الأساســية فــي جســم يح ؤشرالم

 .الإخــراج، التنفــس، الهيكلــي والعضلــي، العصبــي(
 
 مثال
10 

 :مرور اللقمة الغذائية لالهاتبَّع من ختأمامك رسمة للجهاز الهضمي 
                                              

                                             
    

م _ أمعاء دقيقة_ معدة _أمعاء و بلع ب م _ معدة_ أمعاء دقيقة_ أمعاء غليظة و بلع أ      
 غليظة 

أمعاء غليظة _  م _ أمعاء دقيقة _ و بلع د م _ أمعاء غليظةو معدة _ أمعاء دقيقة _بلع ج    
 معدة 



 

 
 
 

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لغذاء العلاقات بين المخلوقات الحية والتي تؤدي إلى تدوير المادة في النظام البيئي، وتحديد العلاقة بين النباتات وطاقة الشمس ، لإنتاج اتمثيل  ناتج التعلم 
 .يكون الحمول عليها من الشمس؛ لإنتاج الغذاءر عملية البناء الضوئي، ودورها في تحديد العلاقة بين النبات والطاقة التي يفس ؤشرالم
 ثالم

11 
 ئي؟ و صف المناسب لعملية البناء الضو زويدها بالطاقة. ما التئي دون و دث عملية البناء الضلا تح 

 التفاعل الماص للطاقة ب التفاعل الطارد للطاقة  أ      
 الخاصية الكيميائية د ت الكيميائيةلاالمعاد ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 

 

 

  

 

 
 

 
 

 استيعاب مبدأ حفظ الطاقة اثناء تحولاتها، وتطبيقه في الحياة اليومية.  ناتج التعلم 

 
 تحويل الطاقة من شكل إلى آخر يعطي أمثلة، ويصف نماذج على  المؤشر

 
 مثال
1 

 :ل الطاقة منتحو لدات الكهربائية يحدث و في الم

 وية إلى كهربائية و ن أ      
 

 رارية إلى ميكانيكية ح ب     

 ركية إلى كهربائية ح ج    
 

 ركية حالكهربائية إلى  د     

 خصائص المغناطيس واستخدامات المغانط في الحياة اليومية . استيعاب ناتج التعلم 

 
 يصف خصائص المغناطيس، ويعطي أمثلة على استخدامات المغانط في الحياة اليومية  المؤشر

 
 
 مثال 
2 

 

  رة، كيف يمكنك زيادة جذب هذا المغناطيس؟و إذا صنعت مغناطيسا كهربائيا كما في الص

                                                  
 قلل لفات السلكت ب      دة حستخدم بطارية وات أ      
 زيادة لفات السلك د      ضع خشب بدل المسمارو ج    

 



 

 
 
 

 

 

  

 
 

 
 

 استيعاب خصائص المغناطيس واستخدامات المغانط في الحياة اليومية . ناتج التعلم 

 
 يصف خصائص المغناطيس، ويعطي أمثلة على استخدامات المغانط في الحياة اليومية  المؤشر

 
 مثال
3 

 

يتم استخدام الرفع المغناطيسي في صنع بعض القطارات، ألنها على درجة عالية من الكفاءة، وذلك  
 :بسبب

 انعدام الجاذبية  ب      تكاك حد او عدم وج أ      
 الأقطاب التجاذب بين  د      سام لأجقحة جذب ا ج    

 

 . استيعاب مفهوم الشحنة الكهربائية وشرح تجاذب وتنافر الأجسام المشحونة، والمقارنة بين الدوائر الكهربائية على التوالي وعلى التوازي ناتج التعلم 

 
 وبالرسم. يوضح مفهوم الشحنة الكهربائية، ويشرح تجاذب وتنافر الأجسام المشحونة نظريا  المؤشر

 
 مثال    
      4 

 

  :أنهحيث لاحظ  أجسام، لاثةه لدرس الكهرباء على ثحم عنده شر و ربة أجراها معلم مادة العلتجفي 
 . يتنافران  2إلى الجسم  1قريب الجسم تعند -أ

 ن.يتجاذبا  3إلى الجسم  2ند كقريب الجسم  ع-ب

 17 ؟الأجساميعد صحيحا عن هذه   الاستنتاجات أدناهأي 
 

 متشابهان في الشحنة  3و  1 ب      مختلفان في الشحنة 3 و 1 أ      
 سام متشابهة في الشحنةالأججميع  د      متشابهان في الشحنة  3و  2 ج    

 



 

 
 
 

 

 

  

 

 
 

 
 
 

   تغير حالات المادة بسبب الحرارة وتوضيح، ةلتركيب الجزيئي لحالاتها المختلفوتمييز ا للمادة،استكشاف الخصائص الفيزيائية  ناتج التعلم 
 

 الغليان  يميز المواد المختلفة في ضوء الخصائص الفيزيائية للمادة التي يمكن حسابها أو قياسها، كالكتلة والحجم والكثافة والطفو واللون ودرجة المؤشر
 

 مثال
5 

 

   ؟ 3سم 10 وحجمهاجرام  80ما هي كثافة قطعة من الحديد كتلتها 

 3جم/ سم 0, 8       ب      3جم/ سم 0, 7       أ      
 

 3جم/ سم  8        د      3جم/ سم 7       ج    
 

 وتمييز التركيب الجزيئي لحالاتها المختلفة ، وتوضيح تغير حالات المادة بسبب الحرارة   استكشاف الخصائص الفيزيائية للمادة ، ناتج التعلم 
 

 يحدد الخصائص الفيزيائية للمادة التي يمكن قياسها أو حسابها، ويبين وحدات القياس العلمية المستخدمة.  المؤشر
 

 مثال   
   6 

   :ةوحدب  الآليوالميكروويف والحاسب  الأطباق قاس القدرة الكهربائية لغسالة ت

 لأوما ب      ولت الف أ      
 

 الواط د      وتنالني ج    
 



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 استيعاب مفهوم انعكاس وانكسار الضوء، وانتقال الصوت، وتفسير دورهما في التفاعل والتواصل في بيئته المحيطة   ناتج التعلم 
 

 يوضح مفهوم انعكاس وانكسار الضوء، ويدعم ذلك بالأمثلة من حوله لتطبيقات انعكاس وانكسار وامتصاص الضوء في المرايا والعدسات.  المؤشر

 
  
 مثال  

   7 
 

   ؟وءالرسم الصحيح ظاهرة انعكاس الض وهالآتية  لاتأي الحا

                                  
 

 2 ب 1 أ      
 4 د 3 ج    

 وتوضيح تغير حالات المادة بسبب الحرارة   وتمييز التركيب الجزيئي لحالاتها المختلفة ، للمادة،استكشاف الخصائص الفيزيائية  ناتج التعلم 
 

 يقارن بين الموصلات والعوازل في ضوء خصائصها الفيزيائية مدعما بالأمثلة.  المؤشر

 
        

 مثال  
   8 

 

  ين في الجدول التالي، أي مما يلي يعد صحيحا؟تخصائص المادوء في ض

                  
 : السكر( 2): الحديد، والمادة ( 1)المادة  ب      : الطين ( 2): الزجاج، والمادة ( 1)المادة  أ      
 : الذهب( 2): الفلين، والمادة ( 1)المادة  د      : الخشب(2): النحاس، والمادة ( 1)المادة  ج    

 



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 اليومية. استيعاب خصائص المغناطيس واستخدامات المغانط في الحياة  ناتج التعلم 
 

 . يصف خصائص المغناطيس، ويعطي أمثلة على استخدامات المغانط في الحياة اليومية المؤشر
 

     
 مثال   
   9 
 

فيما  صحيحةل المغناطيس. أي العبارات التالية حو طا  و رة المجاورة برادة الحديد مشكلة خطو ظهر الصت
 ة المغناطيس؟ و يتعلق بق

                           
 

 ى عند القطبين و أق ب      المنتصف ى في و أق أ      
 س ثابتة في جميع أجزاء المغناطي د      ضعيفة عند القطبين  ج    

 

 اليومية. استيعاب خصائص المغناطيس واستخدامات المغانط في الحياة  ناتج التعلم 

 
 يصف خصائص المغناطيس، ويعطي أمثلة على استخدامات المغانط في الحياة اليومية  المؤشر

 
 مثال    

10 
 

فيها على   الحركة تعتمدسيلة نقل و العديد من الدول إلى استخدام قطارات الرفع المغناطيسي ك اتجهت
  رفع عمل على تالمغانط أسفل القطار وفي المسار الذي يسير عليه و  تثبتمسار مغناطيسي بحيث 

 :المغناطيسية  الأقطاب تكون مسافة مليمترات قليلة فحق المسار، وهذا يتطلب أن  القطار
 مختلفة  ب      متشابهة  أ      
 مسة لا مت د      متجاذبة  ج    

 



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 

 ضوئها. وتفسير حركة الأجسام في  الثلاثة،استيعاب قوانين نيوتن  ناتج التعلم 
 

 قياسه، ويحسب التسارع بمعرفة التغير في السرعة والتغير في الزمن، ويبين أثر تغير الاتجاه للحركة في التسارع. يعرف التسارع، ووحدة  المؤشر

 
 
 مثال
11 

   سارع الجسم يساوي صفر؟تن و ثانية، متى يك 12 لاليبين الرسم البياني أدناه سرعة جسم خ

                                      
 بين الثانية الرابعة والثانية السابعة  ب      تى الثانية الرابعةحمن لحظة بدء الحركة و  أ      
 بين الثانية التاسعة والثانية العاشرة د      بين الثانية السابعة والثانية التاسعة ج    

 . استيعاب خصائص المغناطيس واستخدامات المغانط في الحياة اليومية ناتج التعلم 
 

 . يصف خصائص المغناطيس، ويعطي أمثلة على استخدامات المغانط في الحياة اليومية المؤشر
 

 
 مثال
12 

 

 ؟  (N )ال  صلة مبتعدة عن الشمو من الشكل أدناه، ما سبب انحراف إبرة الب

                                           
 الأرضيةصلة بمجال الجاذبية و ثر الب تأ ب      المغناطيس  حولمجال مغناطيسي وجود  أ      
 المغناطيسحول  ة كهربائية و قود وج د      وب ة التنافر بين القطب الشمالي والجن و بسبب ق ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 والتمييز بين خصائصها نظرياً وبيانياً ، والتنبؤ بحركتها .  الموجات،وصف  ناتج التعلم 

 
 يصف انتقال الصوت والضوء كموجات عبر الأوساط المادية والفراغ ويميز بينهما  المؤشر 

 
 مثال  
   13 

                              ء بشكل دقيق؟و اي مما يلي يصف سرعة الض 

العادية أكبر من  الأوساطء في و سرعة الض أ      
 سرعته في الفراغ 

سط الذي  و ء بالضو تأثر سرعة اللا ت ب     
 ينتقل عبره 

في الفراغ أكبر من سرعته في   وءسرعة الض ج    

 العادية الأوساط

زيد من  تط منحنية و في خط وءيسير الض د     
 سرعته

 والتمييز بين خصائصها نظرياً وبيانياً ، والتنبؤ بحركتها .  الموجات،وصف  ناتج التعلم 
 . يصف انتقال الصوت والضوء كموجات عبر الأوساط المادية والفراغ ويميز بينهما المؤشر 

    
 مثال  
   14   

 

  ت عبر أوساط مختلفة، أي التفسيرات التالية صحيحة؟و يمثل الجدول أدناه سرعة انتقال الص 

                             
الغازية أسرع من  الأوساطت في  و ينتقل الص أ      

 السائلة

ساط السائلة أسرع الأو ت في  و ينتقل الص ب     
 من الصلبة

ساط الصلبة هي  الأو ت في و سرعة انتقال الص ج    

 الأقل

ساط الغازية لأو ت في ا و سرعة انتقال الص د     
 الأقلهي 



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 والمغناطيسية. تفسير العوامل المؤثرة في أنواع من القوى، كقوة التجاذب والاحتكاك  التعلم ناتج 

 
 يشرح كيف تنشا قوة الاحتكاك والعوامل المؤثرة في مقدارها.  المؤشر

 
 
 مثال
15 

 الأرض، في أي منها ستكون قوة الاحتكاك أكبر؟  في الشكل المجاور أربع صناديق وضعت على 

                        
 2 ب 1 أ      
 4 د 3 ج    

 بحركتها. والتنبؤ  وبيانياً،والتمييز بين خصائصها نظرياً  الموجات،وصف  ناتج التعلم 
 . يصف انتقال الصوت والضوء كموجات عبر الأوساط المادية والفراغ ويميز بينهما المؤشر
 
 مثال
16 

ن خلال العلاقة م الأوساطعدد من  وء خلالت والضو الصة بين سرعة لاقيبين الرسم البياني أدناه الع
    عد صحيحة؟تالرسم البياني، أي الجمل التالية   الموضحة في 

                      
    

أسرع من انتقاله  واءت في الهو انتقال الصسرعة  أ      
 ولاذفي الف

ت في الفراغ أقل من و سرعة انتقال الص    ب     
 سرعته في الماء 

ء وسرعة  و كبير بين سرعة الض  لافاخت د      ءو ت والضو شابه كبير بين سرعة انتقال الصت ج    
 ت في الفراغ و الص



 

 
 
 

 

 

  

 

 
 

 
 
 

 وتفسير حركة الأجسام في ضوئها . الثلاثة،استيعاب قوانين نيوتن  ناتج التعلم 
 

 والتغير في الزمن، ويبين أثر تغير الاتجاه للحركة في التسارع يعرف التسارع، ووحدة قياسه، ويحسب التسارع بمعرفة التغير في السرعة  المؤشر
 

 مثال
17 

   :سارع الدراجة يساوي صفرا عندماتن و يك

 تنقص سرعتها    ب     تزداد سرعتها  أ      
 ركتها حاه تجغير ات د      بقى سرعتها ثابتة ت ج    

 استكشاف الخصائص الفيزيائية للمادة ، وتمييز التركيب الجزيئي لحالاتها المختلفة ، وتوضيح تغير حالات المادة بسبب الحرارة .  ناتج التعلم 
 

 ودرجة الغليان يميز المواد المختلفة في ضوء الخصائص الفيزيائية للمادة التي يمكن حسابها أو قياسها، كالكتلة والحجم والكثافة والطفو واللون  المؤشر

 
 
 مثال
18 
 

   :يتضح من الشكل التالي أن

                                      
 كثافة الجسم أعلى من كثافة السائل ب كثافة الجسم أقل من كثافة السائل أ      
 الجسم والسائل لهما نفس الحجم د الجسم والسائل لهما نفس الكثافة  ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 
 

 . والتمييز بين أنواع من القوى الأجسام،وصف أثر القوة على  ناتج التعلم 
 

 يصف كيف تؤثر القوة في الأجسام شكلا وحركة. المؤشر

 
 مثال
19 

ة التي أثرت  و مد سيارة وواجه منعطفا أمامه، فقام بتغيير مسار السيارة ثم زاد من سرعته. ما القيقود مح
  غير مسارها؟تفي السيارة وأدت إلى 

 الاحتكاك ب المتزنة أ      
 الجاذبية د الغير متزنة ج    

 ناتج التعلم 
 

 . استيعاب مفهوم الشحنة الكهربائية وشرح تجاذب وتنافر الأجسام المشحونة، والمقارنة بين الدوائر الكهربائية على التوالي وعلى التوازي

 
 المؤشر
 

 يشرح كيف يسري التيار الكهربائي في الدوائر الكهربائية. 

 
 
 مثال
20 

  كتمل الدائرة الكهربائية ويضيء المصباح؟تتى حفي الشكل أدناه، ماذا يمكن أن نعمل 

                                               
 

 يف مصباح آخر ضن ب الأسلاكع و نغير ن أ      
 نضيف بطارية للدائرة  د القاطع من الدائرة نلغي  ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 ناتج التعلم 
 

 والتمييز بين أنواع من القوى  الأجسام،وصف أثر القوة على 

 المؤشر
 

 .يصف كيف تؤثر القوة في الأجسام شكلا وحركة

 
 مثال
21 

 ؟ اتجاه قوة الاحتكاك رة أدناه أين  و سب الصح

                                          
            

 2               ب      1 أ      
 4               د      3 ج    

 وتمييز التركيب الجزيئي لحالاتها المختلفة ، وتوضيح تغير حالات المادة بسبب الحرارة   استكشاف الخصائص الفيزيائية للمادة ، ناتج التعلم 

 الغليان  يميز المواد المختلفة في ضوء الخصائص الفيزيائية للمادة التي يمكن حسابها أو قياسها، كالكتلة والحجم والكثافة والطفو واللون ودرجة المؤشر

 
 
 مثال
22 

   كثافة عند غمرها في الماء؟  الأعلىمن الرسم البياني المجاور أي مما يلي يمثل المادة 

                                                                             
 2               ب      1 أ      
 4               د      3 ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

         
 

 
 
 

 الشحنة الكهربائية وشرح تجاذب وتنافر الأجسام المشحونة، والمقارنة بين الدوائر الكهربائية على التوالي وعلى التوازي. استيعاب مفهوم  ناتج التعلم 

 
 يوضح مفهوم الشحنة الكهربائية، ويشرح تجاذب وتنافر الأجسام المشحونة نظريا وبالرسم.  المؤشر

 
 مثال
23 

     ن مع الحائط؟و التالية يتجاذب فيها البال لاتأي الحا
                                                                                         

 أ      

          

 ب     

                
 ج    

              

 د     

                

 استيعاب خصائص المغناطيس واستخدامات المغانط في الحياة اليومية .   ناتج التعلم 

 
 يقارن بين المغناطيس الدائم والمغناطيس الكهربائي، ويوضح كيف يمكن استخدامها في تولد الكهرباء. المؤشر

 
 مثال
24 

قامت غرام بلف سلك نحاسي معزول حول مسمار مصنوع من الحديد، ثم وصل طرفيه ببطارية كما   
 في الشكل المجاور. ما قامت به غرام هو عمل:                                                                            

 محرك مغناطيسي                ب      مغناطيس كهربائي  أ      
 قاطع كهربائي                د      مولد كهربائي  ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 
 

 وتفسير حركة الأجسام في ضوئها . الثلاثة،استيعاب قوانين نيوتن  ناتج التعلم 
 

 ويبين أثر تغير الاتجاه للحركة في التسارع. يعرف التسارع، ووحدة قياسه، ويحسب التسارع بمعرفة التغير في السرعة والتغير في الزمن،  المؤشر

 
 مثال
25 

،  توقفت خلال ثواني إلى أن  تدريجيا بالتباطؤم في الثانية   50مقدارها بدأت سيارة تسير بسرعة 
   :سارعها يساويتك يعني أن لذ

 م  10 ب م  250 أ      
 م55 د م  25 ج    

 والتمييز بينهما والتمثيل لهما من واقع حياته استيعاب مفهوم الطاقة والشغل  ناتج التعلم 

 
 يوضح مفهوم الطاقة والشغل اعتمادا على دورها وأثرها على الأجسام. المؤشر

 
 مثال
26 

   :م فإن الشغل المبذول يساوي  2فاع تن إلى ار وتني  10عندما يرفع كرسي وزنه 

 جول  8 ب جول  5 أ      
 جول  20 د جول  12 ج    

 نون حفظ الكتلة . استيعاب التغيرات الكيميائية للمادة ، وتوضيح المفاهيم واطرق ذات الصلة بها، ومقارنة كتل المواد عند تغير خصائصها استناداً إلى قا التعلم ناتج 

 
 محفوظة أثناء التفاعل الكيميائي وعند تكوين المخاليط. يوضح التغير في تركيب المادة وخصائصها نتيجة التفاعل الكيميائي. ويستنتج أن كتلة المادة تبقى  المؤشر

 
 مثال
27 

                      ا كيميائيا؟تغير أي مما يلي يعد 

 قطع الخشب ب ذوبان الثلج  أ      
 كسر الزجاج  د صدأ الحديد ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 

 والتمييز بين خصائصها نظرياً وبيانياً ، والتنبؤ بحركتها .  الموجات،وصف  ناتج التعلم 

 
 يصف انتقال الصوت والضوء كموجات عبر الأوساط المادية والفراغ ويميز بينهما.  المؤشر

 
 
 مثال
28 

أن   وتيمكن للص  وادمختلفة أي هذه المحالات اد في و على م تحتويأدناه أربع علب في الشكل 
  أسرع؟ة  ور بص ا ينتقل فيه

          

                             
 2 ب 1 أ      
 4 د 3 ج    

 فهم التفاعلات الكيميائية ومؤشرات حدوثها وأنواعها والعوامل المؤثرة في سرعة تفاعلها .  ناتج التعلم 

 
حفظ الكتلة. ويحدد ذرات عناصر المواد المتفاعلة والمواد الناتجة في يصف التغير )التفاعل( الكيميائي مستخدما المعادلة الكيميائيـة محققا قانون  المؤشر

 المعادلة الكيميائية، ونسبها 

 
 
 مثال
29 

  زونة؟و صبح المعادلة متتى ح لديك التفاعل التالي، كم ذرة هيدروجين ناقصة 

              
 ةتجاد الناو ذرة في الم ب اد المتفاعلةو ذرة في الم أ      
 ةتجاد النا و ن في المتاذر  د اد المتفاعلةو ن في المتاذر  ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 فهم التفاعلات الكيميائية ومؤشرات حدوثها وأنواعها والعوامل المؤثرة في سرعة تفاعلها .  ناتج التعلم 

 
 الدالة على حدوث التفاعلات الكيميائية يعرف ماهية الرابطة الكيميائية ويشرح دورها في تغيير خمائص المادة الكيميائية، ويحدد المؤشرات  المؤشر

 
 
 مثال
30 

ذه  ه، في أي أدناهكما في الجدول   لاحظاتهقام محمد بإجراء بعض التجارب العلمية وسجل م 
   ؟( 2( و)1)ين  تفاعل كيميائي عند خلط المادترب يحدث االتج 

                        
 

 2                        ب      1              أ      
 4                        د      3              ج    

 تغير حالات المادة بسبب الحرارة  استكشاف الخصائص الفيزيائية للمادة ، وتمييز التركيب الجزيئي لحالاتها المختلفة ، وتوضيح ناتج التعلم 
 

 . خصائصها الفيزيائية مدعما بالأمثلةيقارن بين الموصلات والعوازل في ضوء   المؤشر
 

 مثال
31 

 

  صيل الدائرة الكهربائية؟و لت متستخدالمصباح عندما  ستضيئ اد التالية و أي الم

                            
 الخشب  ب البلاستيك أ      
 الزجاج د النحاس  ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 
 

 استيعاب خصائص المغناطيس واستخدامات المغانط في الحياة اليومية . ناتج التعلم 

 
 يصف خصائص المغناطيس، ويعطي أمثلة على استخدامات المغانط في الحياة اليومية.  المؤشر

 
 
 مثال
32 

  نافر بين قطعتي المغناطيس؟تيحدث فيها  لاتأي من هذه الحا

                      
 

 2 ب 1 أ      
 4 د 3 ج    

 استيعاب مفهوم الطاقة والشغل والتمييز بينهما والتمثيل لهما من واقع حياته  ناتج التعلم 

 
 يشرح مفهوم طاقة الوفع والطاقة الحركية وعلاقتها بحركة الأجسام.  المؤشر

 
 
 مثال
33 

 أكبر ا الشكل يكون لهرة أدناه، أي النقاط المثبتة على و ركة جسم كما يظهر في الصحمسار تمثل نقاط 
  ركية؟ح

                        
           

 النقطة ب ب النقطة أ  أ      
 النقطة د  د النقطة ج ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 تأثير الجاذبية في حركة المجموعة الشمسية والمجرات والظواهر المرتبطة بهاج استنتا  ناتج التعلم 
 

 صف حركة الأجرام السماوية بالمجموعة الشمسية، وعلاقاتها ببعصها، وتأثيراتهاي المؤشر
 

 مثال
1 

 :كلما  وة زداد هذه القتة الجذب و و ل الشمس بسبب قحو اكب و دور الكت

كب واقترب من  و نقصت كتلة الك  ب وابتعد عن الشمسكب و زادت كتلة الك  أ      
 الشمس

 سكب وابتعد عن الشمو نقصت كتلة الك  د واقترب من الشمس الكوكبزادت كتلة  ج    

 بها.استنتاج تأثير الجاذبية في حركة المجموعة الشمسية والمجرات والظواهر المرتبطة   ناتج التعلم 

 
 .ف حركة الأجرام السماوية بالمجموعة الشمسية، وعلاقاتها ببعصها، وتأثيراتهايص المؤشر
 مثال
2 

 ا؟تهاكب بثبات ضمن مداراو عد أساسا في الحفاظ على دوران الكتامل التالية  و ي العا

 الجاذبية وسرعة الدوران  ب ت ر الذاو الجاذبية والقص أ      
 اكب و المسافة وكثافة الك د اكبو م الكحج المسافة و  ج    

 بها.استنتاج تأثير الجاذبية في حركة المجموعة الشمسية والمجرات والظواهر المرتبطة   ناتج التعلم 

 
 يشرح ظاهرة المد والجزر. ويوضح تأثير القمر في حدوثها وتأثيراتها الجيولوجية.  المؤشر
 مثال
3 

أوقات  نخفض في تتقدم في أوقات معينة و ت أن مياه البحر  لاحظت د سارة شاطئ البحر باستمرار و ترتا
 : صلت إلى أن سبب ذلك يرجع إلىتو أخرى، و 

 رض والشمسالأ التجاذب بين  ب رض والقمرلأ التجاذب بين ا أ      
 ضيةلأر الجاذبية ا د التجاذب بين الشمس والقمر ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 
 
 

 فسير الظواهر المرتبطة بحركة الأرض والقمر والشمس والتغيرات الناتجة عنها .ت ناتج التعلم 
 يفسر حدوث ظاهرت خسوف القمر وكسوف الشمس.  المؤشر
 
 مثال
4 

 ف؟و ف والكس و الخس تا سب الشكل المجاور، أين كحدث ظاهر ح
 

                                
 

 ف عند ج و عند ب، كس ف و خس  ب ف عند بو ف عند أ، كس و خس  أ      
 ف عند أ و ف عند د، كس و خس  د ف عند د و ف عند ج، كس و خس  ج    

 تفسير الظواهر المرتبطة بحركة الأرض والقمر والشمس والتغيرات الناتجة عنها . ناتج التعلم 
 

 يشرح حدوث ظاهرت الليل والنهار، وظاهرة الفصول الأربعة.  المؤشر
 

 مثال
5 

 ...ن في فصلو يك الجنوبالشمالي، فإن نصفها  الأرضيةعندما يحل فصل الصيف على نصف الكرة 

 الربيع  ب الشتاء أ      
 الخريف  د الصيف  ج    



 

 
 
 

 

 

  

 
 

 
 
 

 تفسير الظواهر المرتبطة بحركة الأرض والقمر والشمس والتغيرات الناتجة عنها . ناتج التعلم 
 

 يفسر حدوث ظاهرت خسوف القمر وكسوف الشمس.  المؤشر
 

 مثال
6 

 :       سمىترة المجاورة ظاهرة فلكية و ثل الصتم

                               
 

 كسوف القمر  ب كسوف الشمس  أ      

 خسوف الشمس د القمرخسوف  ج    

 ومقارنة المجموعة الشمسية بالمجرة والكون . الشمسي،تحديد سمات النظام  ناتج التعلم 

 
 يقارن بين الشمس والنجوم الأخرى من حيث الحجم واللون ودرجة الحرارة  المؤشر

 
 مثال
7 

 جما؟ح الأكبر اكب الداخلية يعد و أقرب إلى الشمس من غيرها. أي الكتكون  اكب الداخلية و الك

 الزهرة ب الأرض  أ      
 المريخ  د عطارد  ج    



 

 
 
 

 

 

  

 

                
 
 
 
 

 . د سمات النظام الشمسي ، ومقارنة المجموعة الشمسية بالمجرة والكونتحدي ناتج التعلم 
 .بين الشمس والنجوم الأخرى من حيث الحجم واللون ودرجة الحرارةيقارن  المؤشر
 مثال
8 

 وانها وأل الأرضن ساوية في الحجم ولها نفس البعد عم مت و عبر المنظار الفلكي إلى أربعة ن ى و ت سلنظر 
 عا؟و مختلفة، أي منها أكثر سط 

 الأصفر ب الأحمر أ      

 البرتقالي د الأبيض المزرق  ج    

 ومقارنة المجموعة الشمسية بالمجرة والكون . الشمسي،تحديد سمات النظام  ناتج التعلم 

 
 يقارن بين الشمس والنجوم الأخرى من حيث الحجم واللون ودرجة الحرارة  المؤشر

 
 
 مثال
9 

 رارة؟ ح الأكثرم التالية يعد و الجدول أدناه، أي النج  خلالمن 

                  
 يد الجوزاء  ب الرجل الصياد  أ      

 النجم القطب  د الشمس ج    



 

 
 
 

 

 

  

 
 
 
 

                                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 

 

 

  

                             –  

 

 

 

 

    إلى الشكل الموضح أدناه أي مما يلي يصف انتقال الطاقة؟ نظر أ -1

 

 

 من الأسد إلى الضفدع 

 

 من الأسد إلى الثعبان  د

 

إلى  خنفساءمن ال  ج

 الثعبان 

 

من الخنفساء إلى  ب

 الضفدع 

 

 أ 

في الجدول أدناه،  ا إجابتهن كمقات الحية، فكانت و بت المعلمة من أربع طالبات إعطاء مثال على الصفات المكتسبة للمخللط -2

     أي الطالبات أجابت بشكل صحيح؟

                                                              

   أ مريم ب نورة ج عبير  د فاطمة

 فترة زمنية قصيرة، ما السبب الذي يفسر ذلك   لايين خلالتكاثر فيصبح عددها بالمتيمكن للبكتيريا أن   -3

عيش في ظروف  لأنها ت د جنسيا  ل تكاثر ت لأنها

 بيئية قاسية 

الخلية البكتيرية  لأن  ج

 اة و ي على نتحتو 

اط  و لها أهداب وأس لأن ب

 اعدها على ذلك تس

 أ 



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 التلقيح: التلقيح الذي تنتقل فيه حبوب اللقاح من المتك إلى الميسم في الزهرة نفسها هو  -4

 أ  الذاتي.    ب    الخلطي.   ج    النتقالي.   د الحقيقي. 

 ..سمى صفة ت  الظهور منع صفة أخرى من تراثية التي و الصفة ال -5

 أ  متنحية   ب    موروثة  ج    السائدة  د مكتسبة   

 حيا وحيد الخلية ل يحتوي على نواة؛ إلى أي  -6
ً
 الممالك ينتمي هذا المخلوق؟ وجد العلماء في أحد البحار مخلوقا

انات.   ج    البكتريا.  د الطلائعيات.    أ  الفطريات.   ب    الحيو

 :سميتهات عيش في بركة ماء يمكن تفراد الضفادع التي أ -7

 أ  يةحيو جماعة          ب    حيويامجتمعا         ج        حيوية منظمة     د نظاما بيئيا       

 السرطان في الخصاص الظاهرية لذلك يصنفان ضمن حيوان الروبيان و  حيوان يتشابه  -8

د   فنجيات لإسا     أ  يات و فمعو الج    ب    ات ويالرخ         ج       المفصليات          

 لها، فلماذا؟و متاز الحزازيات بقصر طت  -9

د أوعية  و لعدم وج    ب    ليس لها أوراق       ج      على أغصان ل تحتوي  د الثمار وجود ل       

 ناقلة

 أ 



 

 
 
 

 

 

  

 

 

 ع من التكاثر؟و ، ماذا يسمى هذا النالأمبروز صغير على الخلية  بنمو تكاثر تلخميرة ا -12

 )أ(  القتران  )ب(  التبرعم  )ج( النشطار )د( النقسام 

 

انية ي العبارات التالية صحيحة للتمييز بين الخلية  أ -13  :النباتيةوالخلية  الحيو

انية للخلية     النباتيةليس للخلية  )د( بلاستيدات  الحيو

 اةو ن

انية للخلية   )ج(   الحيو

 ي و جدار خل

ة  و فج النباتيةللخلية   )ب( 

 كبيرة 

 )أ( 

 

 

 الميسم؟ اللقاح من المتك الى حبوب سمى عملية انتقال تماذا  -14

 )أ(  التلقيح  )ب(  الأبواغ  )ج( يضاتو الب )د( الخصاب 

 

 ية في الفقاريات؟و الدم  الأوعيةد صمامات في جدران و فسر سبب وج -15

لتدفق الدم من اليمين   )د( تشار لنلتدفق الدم با 

 لليسار

لتدفق الدم من   )ج(

 اليسار لليمين 

جاه  تلتدفق الدم في ا )ب( 

 د ح وا

 )أ( 

 

 

 :على جسم الكلب، في إنه يتغذى بطريقة  البرغوثعندما يعيش  -10

 أ  بادل المنفعة ت ب التعايش   التنافس   التطفل 

 :ن جين الصفة المتنحية . أي العبارات التالية صحيحلا له غمازات، ولكنهما يحم لا الأبوين ذا كان ك -11

تقل عن  ل تن هذه الصفة 

 راثة و طريق ال

ظهر  تيشترط أن  ل  )ج( فقط  الإناثظهر في ت )د(

 الأبناءهذه الصفة في 

جميعًا   للأبناءن و يك )ب(   

 غمازات 

 )أ( 



 

 
 
 

 

 

  

 

ايب ت التر  -16  :الأدنىإلى  الأعلى ب التصنيفية العليا من  تالصحيح للمر

  - طائفة   -ع و ن -شعبة  )د( فصيلة  - جنس  - ع و ن -مملكة 

 جنس 

  - فصيلة   -شعبة  )ج(

 طائفة -مملكة 

طائفة    -شعبة  -مملكة  )ب( 

 فصيلة  -

 )أ( 

 

 

 ؟ والحيوانات النباتاتفي   شيوعا  الأكثر ما العناصر    -17

م  و سيوتاالب )ج( والهيدروجين   الكربون  )د( الكبريت والنحاس

 والفسفور 

 )أ(  والكالسيوم   الفسفور  )ب( 

 

 

 : )عشب _جرادة _ ضفدع _أفعى ) يعتبر الضفدع في السلسلة الغذائية التالية  -18

 )أ(  منتج )ب(  مستهلك أولي  )ج( وي مستهلك ثان  )د( محللات 

 

 

 الخميرة؟ صنيف ت الحية يمكنك  المخلوقاتإلى أي مملكة من ممالك  -19

انات   )أ(  الطلائعيات )ب(  الفطريات  )ج( النباتات )د( الحيو

 

 

 تمتاز الحزازيات بقصر طولها، فلماذا؟  -20

لعدم وجود أوعية   )ب(  ليس لها أوراق  )ج( ل تحتوي على أغصان  )د( لوجود الثمار 

 ناقلة

 )أ( 

 

 

 

 



 

 
 
 

 

 

  

                             –       
 

 ثابته: بحيث تصبح السرعة   ا على سطح مستو على اتزان السيارة اثناء حركته متضادتان تعملان  قوتان   -1

القوة العمودية وقوة   )د(  القوة العمودية 

 الاحتكاك

قوة دفع المحرك والقوة   )ج( 

 العمودية 

قوة دفع المحرك وقوة   )ب( 

 الاحتكاك

 )أ( 

 

 لحماية أجهزة المنزل من التيارات الكبيرة يركب فيها:    -2

منصهرات وقواطع   )ج(  مصابيح إضافية  )د(  بطاريات أقل 

 كهربائية 

 )أ(  أسلاك اقل  )ب( 

 

 عند صعود رائد الفضاء للأعلى فإنه:   -3

 )أ(  يقل وزنه  )ب(  يزداد وزنه  )ج(  تقل كتلته  )د(  تزيد كتلته 

 
طلبت والدة أحمد منه أن يساعدها في التعرف على محتويات قنينتين متشابهتين وضعت في إحداها منظف مجاري وفي الأخرى خليط   -4

 ؟ من الماء وحمض الخل، ونسيت أن تكتب على كل قنينة محتوياتها، أي المواد التالية في المطبخ يمكن أن تفيده في تحديد محتويات القنينتين 

 )أ(  خل التفاح  )ب(  ملح الطعام  )ج(  الصابون  )د(  الكرنب الأحمر عصير 

 
 أي من المواد التالية يصنف على أنه محلول -5

 )أ(  البرونز  )ب(  الرمل في الماء  )ج(  الزيت في الماء  )د(  الغبار في الهواء 

 



 

 
 
 

 

 

  

 
 جميع التغيرات التالية تغيرات كيميائية ما عدا:  -6

تآكل مسمار حديدي ملقى في  

 الوحل

اصفرار الماء بملون   )د( 

 الطعام 

اسوداد لون خاتم   )ج( 

 الفضة 

اصفرار ورقة الشجرة في   )ب( 

 الخريف 

 )أ( 

 
 عمل المحرك الكهربائي على تحويل الطاقة من:   -7

 )أ(  إشعاعية إلى كهربائية  )ب(  حرارية إلى ميكانيكية  )ج(  نووية إلى كهربائية  )د(  كهربائية إلى حركية 

 
 تقليل عدد المصابيح في دائرة كهربائية موصلة على التوالي يؤدي إلى:   -8

 )أ(  نقص التيار  )ب(  زيادة التيار  )ج(  ثبات التيار  )د(  انعكاس التيار 

 

 نوع الالة البسيطة في مفصل الباب   -9

 )أ(  رافعة  )ب(  بكرة  )ج(  عجلة ومحور  )د(  بكرة وعجلة 

 

 تكون سرعة الصوت أقل في:   -10

 )أ(  الماء  )ب(  الهواء  )ج(  الحديد  )د(  الزيت 

 

 ؟  3سم  10 وحجمهاجرام  80ما هي كثافة قطعة من الحديد كتلتها   -11

 )أ(  3جم/ سم  0,  7 )ب(  3جم/ سم 0,  8    )ج(  3جم/ سم 7 )د(  3جم/ سم 8

  



 

 
 
 

 

 

  

 

 أي التفاعلات التالية يحدث بشكل أسرع:  -12

 )أ(  صدأ مكعب من الحديد  )ب(  صدأ قضيب من الحديد  )ج(  صدأ برادة حديد  )د(  بنفس السرعة جميعها تصدأ  

 
 

 يعتبر مثالاً على دور الطاقة في التأثير على التفاعل الماص للحرارة  -13

اشتعال قطعة صوديوم في كأس  

 به ماء 

 

توقف عملية البناء   )ج(  تكون صدأ الحديد  )د( 

الضوئي عند وضع النبتة  

 مكان مظلم في 

انطفاء الشمعة عند   )ب( 

وضعها تحت كأس  

 مقلوب 

 )أ( 

                                                                                                                                                                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 

 

 

  

                      –  

 

 لبًا صلبًا من الحديد: مكوَّن من الصخور ويعُتقد أن له   -1

 )أ(  بلوتو  )ب(  زحل )ج(  الزهرة  )د(  نبتون 

 

 يحجب القمر قرص الشمس تمامًا عند حدوث:  -2

 )أ(  خسوف القمر الكلي  )ب(  الشمس الكلي ف كسو  )ج(  القمر الجزئي  خسوف )د(  كسوف الشمس الجزئي 

 

 عليه يشاهد:  هو نتيجة انعكاس أشعة الشمس  -3

 )أ(  ضياء القمر  )ب(  خسوف القمر  )ج(  كسوف الشمس  )د(  النيازك اللامعة 

 

 كم تسمى: 5في البحر الأحمر عند نقطة بعمق   حدث تم رصد زلزال -4

 )أ(  اللب  )ب(  لزال بؤرة الز  )ج(  الرصد لزلزال محطة  )د(  المركز السطحي لزلزال

 
 

 الكهوف:  ينتج عنها تكون  -5

 )أ(  التجوية الفيزيائية  )ب(  الكيميائية التجوية   )ج(  الترسيب  )د(  التعرية 

 

 لاحظ أحمد عند ذهابه إلى المدرسة في الساعة الثامنة صباحًا أن ظله:   -6

 )أ(  متقطعاً  )ب(  مزدوجاً  )ج(  قصيراً  )د(  طويلًا 

 



 

 
 
 

 

 

  

 

 غالبًا في مناطق الصدوع تحدث:  -7

 )أ(  الزلازل  )ب(  البراكين  )ج(  التسونامي  )د(  تشكل الجزر 

 
                                 

 ساعة لدوران الأرض حول محورها، سيكون اليوم هو:  216مضت  -8

 )أ(  السابع  )ب(  الثامن  )ج(  التاسع   )د(  العاشر            

 

 يستخدم جهاز السيزمومتر لقياس  -9

 )أ(  الزلازل  )ب(  الضغط الجوي  )ج(  البراكين  )د(  اللزوجة 

 

 لامعة في السماء عند طور يرُى القمر دائرة  -10

 )أ(  الهلال الأول  )ب(  الأحدب الأول  )ج(  المحاق  )د(  لبدر ا

 

 أثناء نزهة نايف ليلًا على البحر في مدينة جازان مع عائلته رأى خطاً مضيئًا في السماء، يسمى بــ:   -11

 )أ(  شهاب )ب(  مذنب  )ج(  نيزك  )د(  كوكب قزم 

 
 

 بحيث تظهر ظلال الأجسام أقصر: تكون أشعة الشمس عمودية على سطح الأرض ظهرًا  في أي فصل   -12

 )أ(  الشتاء  )ب(  الصيف )ج(  الربيع  )د(  الخريف 

 

 



 

 
 
 

 

 

  

 

 تتميز بخروج الغازات ثم اللابة ذات الحرارة المرتفعة وجريانها على سطح الأرض  -13

 )أ(  البراكين  )ب(  الزلازل  )ج(  التسونامي  )د(  العيون الحارة 

 

 

 يفضل العلماء بناء التلسكوبات في الأماكن البعيدة عن المدينة بسبب: (: 14)  

 )أ(  كبر حجم التلسكوب )ب(  سهولة صيانة التلسكوب )ج(  الغيوم وأضواء المدينة  )د(  كثرة دوران التلسكوب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


	تعزيز نواتج التعلم الصف السادس
	تعزيز نواتج التعلم ^. قسم الاشراف أسئلة المعدددل  (1)
	تعزيز نواتج التعلم الصف السادس
	تعزيز نواتج التعلم الصف السادس

